

## Hoy se reunirán en Londres Snyder, Attlee, Cripps, Bevin, Abbot, Harriman y Wilson

### Las conversaciones comerciales anglo-soviéticas llegan a un principio de acuerdo Diez senadores norteamericanos piden la abolición del derecho de veto en el C. de S.

LONDRES, 9.— Concluidas esta tarde las conversaciones secretas, Cripps-Snyder-Abbott sobre la crisis del dólar y la libra, se anuncia que en la tarde del domingo se publicará un comunicado sobre ellas.

Parece que en las conversaciones se ha tratado de resolver las dificultades del momento y que se han previsto ulteriores discusiones por los problemas de largo plazo.—(Efe.)

#### DIDE SNYDER

LONDRES, 9.— El secretario de la Tesorería norteamericana ha declarado a los periodistas que no podía revelar nada de lo tratado en las conversaciones tripartitas que acaban de terminar. Pero añadió que el domingo habrá una reunión de Attlee, Cripps, Bevin, Abbot, Averell Harriman, Harold Wilson—ministro de Comercio británico—y el mismo, y que después de almorzar en los Chequers—la finca rural del primer ministro, en la que se dará el anunciado comunicado—saldrá para Bruselas en avión.

Snyder se trasladará después a Roma y no piensa regresar por ahora a Inglaterra.—(Efe.)

#### LOS CONSERVADORES CONTRA LOS LABORISTAS

LONDRES, 9.— El partido conservador británico ha iniciado una amplia campaña contra el Gobierno socialista, al que culpa por completo de la crisis económica. Por todo el país han empezado a pronunciarse discursos que son el preludio del debate sobre la crisis que durará dos días y comenzará el martes en los Comunes.—(Efe.)

#### INDIA APOYA A CRIPPS

LONDRES, 9.— El ministro de Hacienda de la India, John Mathai, ha prometido a sir Stafford Cripps el apoyo de su país contra toda propuesta de desvalorización de la libra. Indicó que la India estaba dispuesta a reducir las compras de su Gobierno en los Estados Unidos, pero advirtió que hay un límite más allá del cual no se puede ir sin poner en peligro la economía india, y que esperaba que Cripps la tuviera en cuenta.

En su respuesta, el ministro de Hacienda británico dijo que Gran Bretaña tendría que revisar sus relaciones comerciales y financieras con la India. «La naturaleza complementaria de nuestras dos economías—dijo—nos permite una íntima asociación de intereses en la que es de esperar que ninguna de las dos partes tratará de aprovecharse de la otra. Tenemos dificultades lo mismo que tenemos buenas perspectivas para el futuro.»—(Efe.)

#### ACUERDO, EN PRINCIPIO, ANGLO-SOVIETICO

LONDRES, 9.— Gran Bretaña y la Unión Soviética han concertado en principio un acuerdo en virtud del cual Rusia facilitará a Inglaterra en los próximos doce meses alrededor de un millón de toneladas de grano, según se anuncia de fuente competente. El acuerdo está condicionado a las negociaciones que se realizan actualmente entre los dos países.

El ministro de Comercio de Ultramar, Arthur Bottomley, celebra conversaciones para un acuerdo general con los representantes comerciales soviéticos en Londres.

El acuerdo sobre el grano se gestionará en Moscú, donde el representante del Ministerio de Abastecimientos ingleses, Hinnock, ha celebrado negociaciones con los funcionarios soviéticos.

En virtud del acuerdo anglo-ruso para 1947-48, Rusia abastecerá a Inglaterra con 750.000 toneladas de grano.—(Efe.)

#### PIDEN LA ABOLICION DEL DERECHO DE VETO

WASHINGTON, 9.— Un grupo de diez senadores ha presentado una resolución en la que se pide la abolición del derecho de veto en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas en materias concretas de agresión. La propuesta, que será enviada al Comité senatorial de Relaciones Exteriores, dice que así los soviéticos no la aceptan, los senadores propondrán un nuevo pacto mundial dentro del marco de las Naciones

Unidas para evitar una tercera guerra mundial.

También proponen la formación de una fuerza de policía internacional con unidades terrestres y marítimas, y con voluntarios de los pequeños países pertenecientes a las Naciones Unidas.—(Efe.)

#### ATACAN A ACHESON

WASHINGTON, 9.— En el debate en el Senado sobre el Pacto del Atlántico, hablaron en contra de la ratificación los republicanos Watkins y Donnell, quienes acusaron al secretario de Estado, Acheson, de utilizar argucias lingüísticas para convencer al Senado que no existe relación entre el Pacto y el plan de rearme de Europa, cuando en realidad son inseparables.

El dirigente republicano Taft dijo que el Departamento de Estado parece estar convencido de que el Pacto no evitará las guerras si no tiene el apoyo del plan de rearme.

Defendió el Pacto el senador republicano Lodge, quien negó que el Pacto vaya a provocar una carrera de armamentos. Defendió también el envío de armas a Europa. Señaló que la Unión Soviética, después de haber conquistado toda Europa hasta las márgenes del Elba, está conquistando ahora toda Asia. Me imagino—agregó—que después de la conquista de China seguirán por la misma senda Indochina, Malasia y el Japon. Entonces afrontaremos la posibilidad de la cortina de hierro entre Asia y el Japon, lo cual hará muy difícil nuestra posición en el Japon, que sólo puede existir importando materias primas del continente asiático.—(Efe.)

«KOLAROF INDISPUESTO?»  
LONDRES, 9.—El primer ministro búlgaro, Kolarof, se encuentra indispuesto, según informa la radio de Sofía. Kolarof, que sustituyó a Dimitroff en el puesto de dictador rojo de Bulgaria cuando este último fue conducido a Rusia como enfermo en circunstancias sospechosas, se excusó en una carta a la viuda de Dimitroff de asistir al entierro de su predecesor, por hallarse eligeramente indispuesto.—(Efe.)

#### MOCIÓN COMUNISTA RECHAZADA

PARIS, 9.—La Asamblea Nacional francesa ha rechazado una moción comunista para que se aplazase su debate sobre la ratificación del Estatuto del Consejo de Europa hasta tanto se hubiera discutido detalladamente el acuerdo tetrapartito de Washington de 8 de abril último.

El ministro de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, hizo resaltar que nada de cuanto contiene aquel acuerdo está sujeto a ratificación ni guarda dependencia con el Estatuto del Consejo de Europa. La votación fue de 380 sufragios contra 182.—(Efe.)

#### 17.000 GRIEGOS EN SIBERIA

LEBEOA, 9.—Informan de Atenas que 17.000 ciudadanos griegos que vivían en el Cáucaso fueron deportados el 13 de junio al Asia Central por las autoridades soviéticas. Esta noticia aparece en los periódicos de Atenas, los cuales agregan que el encargado de Negocios de Grecia en Moscú ha presentado una protesta al Ministerio de Asuntos Exteriores soviético y ha preguntado la razón de esta deportación en masa. Hasta ahora, los soviéticos no han dado respuesta alguna a la petición del diplomático griego.—(Efe.)

#### CONDICIONES PARA EL ARREGLO

SIDNEY, 9.—Los dirigentes de la huelga de mineros de carbón han declarado que es condición indispensable para el arreglo de la huelga la libertad de los dirigentes encarcelados y suspensión de las multas impuestas a los Sindicatos en huelga. Debido a la escasez de combustible, no hay en Sidney trenes eléctricos ni tranvías. Las reducciones en el suministro de gas han obligado a las amas de casa a hacer solamente una comida caliente al día.—(Efe.)

#### OTRA AMENAZA

LONDRES, 9.— Los obreros de los remolcadores amenazan con la huelga, lo que en caso de llevarse a efecto paralizaría por completo los servicios del puerto de la capital británica. En una reunión extraordinaria celebrada anoche votaron en favor de la huelga por solidaridad con los obreros portuarios. Se ignorará el número de afiliados abandonará el trabajo.—(Efe.)

#### SHAWCROSS ACUSA

LONDRES, 9.— El ministro de Justicia británico, sir Hartley Shawcross, ha afirmado que la huelga de los portuarios londinenses ha sido fomentada por la agitación comunista para poner en peligro el abastecimiento de viveres del país y anular el esfuerzo en pro del vital comercio de exportación. Dijo que, por órdenes recibidas del extranjero, los comunistas se infiltran en los Sindicatos para provocar el malestar industrial y el sabotaje económico, y que, por lo demás, han anunciado su deliberado propósito de «aplastar» el Plan Marshall. Las huelgas no oficiales son un acto de traición económica y política a nuestro movimiento y a nuestra patria.

Terminó diciendo que al proclamarse el estado de excepción, el Gobierno tomará todas las medidas necesarias para que se trabaje en los muelles y se proteja en general la vida de la comunidad.—(Efe.)

#### IMPORTANTES DOCUMENTOS

SIDNEY, 9.—La Policía austr-

aliana ha obtenido documentos de gran importancia en el registro efectuado ayer en la Casa de Marx, sede del partido comunista austr-

liano. Numerosas personas han sido interrogadas como resultado de la información obtenida, y otras lo serán en fechas inmediatas por el mismo motivo.—(Efe.)

#### CERCA DE CUATRO MILLONES DE PARADOS EN NORTEAMERICA

WASHINGTON, 9.— El número de parados en Estados Unidos asciende a 3.800.000, según datos oficiales correspondientes al 30 de junio. Esta cifra representa un aumento de medio millón en comparación con el mes de mayo. El número de empleados asciende a 59.600.000.—(Efe.)

#### EL GOBERNADOR CIVIL REGRESA SATISFECHO DE MADRID

Son un hecho las obras del túnel de Piqueras y otras de gran trascendencia para la provincia  
El día 18 de julio se iniciará la construcción del "Grupo General Yagüe", de 200 viviendas, en Logroño, con asistencia del herico teniente general

En la madrugada de ayer regresó de su viaje a Madrid, donde ha asistido a las sesiones del Consejo de Jefes Provinciales del Movimiento, el de esta provincia y gobernador civil, Excmo. señor don Alberto Martín Gamero.

La importancia que ha revestido dicho Consejo ya hemos ido reflejándola en nuestra diaria información nacional, por la que vimos se habían abordado problemas verdaderamente vitales.

El señor Martín Gamero, al que ayer mismo visitamos para conocer en detalle las mejoras que afectan a nuestra provincia, satisfizo tan plenamente nuestro deseo, que más que escuchar sus manifestaciones era verdadera admiración la que experimentábamos ante la magnitud de las obras que iba detallándonos para su inmediata ejecución y realización.

Importantísimas todas ellas, apenas si la natural modestia de nuestro gobernador civil le permitía hacer hincapié para resaltarlas. Quería, sin duda, evitar el obligado elogio que por ser de justicia habíamos de hacerle. Y aun cuando no hayamos de violentar esa su condición característica, refractaria al aplauso de que tan repetidas muestras nos tiene dadas el señor Martín Gamero, la sola exposición que vamos a hacer de esas obras próximas a comenzar, ha de ser motivo más que sobrado para que la capital y la provincia toda otorguen su más entusiasta aplauso que, además, ha de quedar grabado en el recuerdo y en la historia de la Rioja entera hacia quien, silenciosa, pero ininterrumpidamente, labora y dedica todos sus esfuerzos y actividades al mayor mejoramiento de nuestra provincia.

En orden de referencia, que es también de importancia, el señor Martín Gamero nos habló en primer lugar del túnel de Piqueras.

Obra es ésta que muchos entenderán como una vana ilusión. Todas las grandes obras llevan, en efecto, un germen de incredulidad que no tarda en desarrollarse en el terreno de los sueños. El despertar es, con ello, más esplendoroso y deslumbrador.

Así va a ocurrir con este magnífico proyecto que anulará para siempre las dificultades que al tránsito vienen ocasionando desde los más re-

motos tiempos el famoso Puerto de Piqueras.

En la visita que con ese objeto hicieron al ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, los gobernadores civiles de Soria, don Jesús Posadas, y de Logroño, a los que acompañó el entusiasta riojano y director general de Caminos, don Ildefonso Sánchez del Río, obtuvieron ese convencimiento, ya que en su presencia dictó el ministro la orden oportuna para que las obras del túnel den comienzo antes de que termine el actual mes de julio.

No creemos haya necesidad de esfuerzo alguno para que resalte la importancia de tal obra, ni la de las grandes ventajas que supone para nuestra capital y su provincia. Puede asegurarse que la realización del túnel absorberá por completo el transporte del Norte de España hacia las regiones centrales de la Península, facilitando y aumentando igualmente el tránsito por esa carretera de Madrid a la frontera francesa.

De la magnitud de la obra en detalle es, asimismo, altamente significativo su presupuesto. En 31 millones de pesetas está evaluado el importe total de las obras del túnel, cuya longitud no ha de ser menor de 2 kilómetros y medio.

De todo esto haremos una más detenida y detallada mención en sucesivos reportajes.

No se limitaron a esto las gestiones llevadas a cabo por el señor Martín Gamero en esta su estancia en Madrid.

Con no menor interés se ocupó de una pronta mejora de las comunicaciones, tan deficientes como son las que tiene, de Cervera de Río Alhama y su comarca. Y la reciente aprobación por el Consejo de Estado del nuevo reglamento de transportes por carretera, que aumenta las seguridades de que tal problema quedará solucionado en un plazo brevísimo, quizá también dentro de este mismo mes.

Otra mejora, igualmente lograda, es la construcción en nuestra capital de 200 casas para viviendas económicas. Por cierto que en su consecución ha tenido una participación muy activa otro riojano entusiasta, el Director General del Tesoro, don Benito Jiménez Escay, cuyas viviendas, que constituirán el titulado

## AMNISTIA EN LA ARGENTINA PARA LOS INMIGRANTES CLÁNDESTINOS

### Barber, subsecretario auxiliar para los asuntos iberoamericanos en Estados Unidos Entrega al presidente Trujillo de los objetos del culto que el Jefe del Estado español regala a la República Dominicana

BUENOS AIRES, 9.—El Gobierno argentino ha aprobado una amnistía para todos los inmigrantes clandestinos que se encuentran en el país. Se calcula que el total de éstos asciende en la actualidad a unos cien mil. Al mismo tiempo, el Gobierno argentino les ha concedido un plazo hasta octubre para poder normalizar su situación. Esta medida afecta principalmente a los inmigrantes europeos que llegaron a la Argentina clandestinamente después de la terminación de la segunda guerra mundial. En muchos casos efectuaron la travesía del Atlántico como polizones. También hay una cifra muy elevada de ciudadanos de los países ocupados por los soviéticos y que no disponen de documentación alguna.—(Efe.)

#### MEJICANO

MEJICO, 9.—El partido gubernamental ha aumentado el margen de su victoria sobre los dos partidos de oposición, según los últimos datos del escrutinio de las elecciones para la Cámara de Diputados.

Los únicos resultados oficiales de importancia anunciados hasta ahora son los de la capital y sus alrededores, donde el partido de instituciones revolucionarias obtuvo once escaños, mientras el partido de derecha de Acción Nacional consiguió uno. El partido popular, de tendencia comunista, presidido por Lombardo Toledano, que ocupa el tercer lugar en la votación, no obtuvo representación en el Congreso.

La votación en la capital, según el recuento oficial, es la siguiente: Partido de instituciones revolucionarias, 190.400 votos; partido de Acción Nacional, 102.362, y partido popular, 15.067.

El Movimiento Sinarquista, de tendencia católica y nacional, fue declarado ilegal y no ha podido presentar candidatos, aunque parte de

mento de medio millón en comparación con el mes de mayo. El número de empleados asciende a 59.600.000.—(Efe.)

Los primeros informes, aún sin confirmar, hablan de numerosos heridos, así como que se emplearon ametralladoras.—(Efe.)

#### NOMBAMIENTO DE BARBER

WASHINGTON, 9.—El Departamento de Estado anuncia el nombramiento de Willard F. Barber como subsecretario de Estado auxiliar para los asuntos iberoamericanos. Barber será el funcionario más importante de Estados Unidos en asuntos relacionados con América Central y del Sur. Trabaja a las órdenes directas del subsecretario Edward Miller, que tomó posesión de su cargo en la semana pasada.

En los últimos meses Barber ha sido jefe de la Sección de Asuntos de América Central del Departamento de Estado, en el que ingresó en 1938.—(Efe.)

#### LLEGADA DE UN PERIODISTA MEJICANO

MADRID, 9.—El director general de la Cadena Nacional de Periódicos Mejanos, don José García Val-

secu, ha llegado a la capital de España acompañado de su hijo. Permanecerá unos días en España para estudiar, entre otras cosas, el desarrollo de la vida española y de nuestra Prensa.

#### OBSEQUIO ESPAÑOL A LA REPUBLICA DOMINICANA

Ciudad Trujillo, 9.—El embajador de España en la República Dominicana, señor Aznar, ha hecho entrega al presidente Trujillo de los vasos sagrados, ornamentos y otros efectos del culto que el Jefe del Estado español ha regalado con destino a la capilla del Seminario Conciliar de esta capital.

El señor Aznar pronunció unas palabras poniendo de relieve el afecto con que el general Franco hacia ofrenda de este obsequio a la amada nación dominicana.

El presidente de la República contestó con un elocuentísimo discurso, constantemente interrumpido por los aplausos, en el que exaltó la fe católica y las tradiciones de España, y condenó a las maniobras del comunismo en América y en el resto del mundo. Aseguró que la República Dominicana será un baluarte del genio hispánico. Seguidamente entregó el obsequio del Generalísimo Franco al arzobispo de Ciudad Trujillo, monseñor Beran, quien pronunció otro discurso poniendo de relieve la aportación de España a la obra de la cristianización del Nuevo Mundo.

Al acto asistieron el presidente, miembros del Gabinete, las jerarquías y representaciones de la colonia española.—(Efe.)

#### CONCIENCIAS MUERTAS (VI)

Por Alfonso Gúrpide, S. J.

#### Domingo V de Pentecostés

Para reanudar la conciencia, lector amigo, dice la encuesta que hay que predicar y vivir un catolicismo integral. Heroico, con una vida sobria y mortificada, y siempre en la gracia de Dios.

Es decir, que en esta hora de desconcierto y de paños calientes, queremos a los católicos un poco más metidos en el riesgo y en la gloria de la milicia de Cristo.

Que estamos aburridos de oír hablar y hablar millones de veces de destinos universales, del predominio de lo espiritual, de la España auténtica y difícil y cresta y que no queremos, porque nos cansa tanta palabrería; que nos asquean tantas adhesiones inequívocas y tanto discurso y homaje, porque creemos más acorde con nuestro tiempo y con nuestra vida, la actitud elemental, simple y poética del servicio a lo que amamos, sin gritos, sin estridencias, sin nostalgias. Así.

Que no nos gusta ese mesianismo terreno y ese catolicismo oficial, muchas veces laico y liberal, y esas cruces sin crucificado, que se ostentan en las solapas y no están clavadas en el hueco del corazón.

Son los grandes contrasentidos del catolicismo moderno, despararrado por la vida y carcomido Europa.

Se habla de abundancia y el pueblo se muere de hambre; se habla de libertad y nadie dice lo que siente; se habla de amor a la Iglesia, y se quedan las ovejas sin pastores; se predica al Papa, infalible y columna de verdad, y se levanta el Estado como fuente absoluta del derecho.

Y el pueblo se va acostumbrando a ver la Religión como algo externo y oficial, y crece a la Iglesia cómplice de las grandes tragedias del pueblo. Y gran culpa tienen los católicos cultos y de posición relevante, por su dinero y sus puestos, y nosotros, los eclesiásticos, que no acabamos de ser asal y luzo de la tierra, y el pueblo arroja por la borda los Mandamientos y se escapan del Cristo desdichados.

Se reconoce a la Iglesia como sociedad perfecta y con derecho a la enseñanza y se arrojan columnas de humo que envuelven, en la práctica, la pureza de la Doctrina.

Fué a Pedro y no al César a quien Jesús dijo: «Id y enseñad». Alcañ, antes de dar escudo a otras organizaciones, hizo famoso el del cardenal Cisneros. Vuelva a su procedencia.

Jutus! Adentro! Catolicismo integral! Que cuando veas una ganancia fácil, un negocio bonito y oigas que te dicen: «no seas tonto... échate!», que sepas responder: Non possumus! No puedo hacer.

Que cuando veas una belleza fácil, blanda y de líneas, y te dicen: «no seas tonto... échate!», que sepas responder: Non possumus! No puedo hacer.

Que cuando veas una belleza fácil, blanda y de líneas, y te dicen: «no seas tonto... échate!», que sepas responder: Non possumus! No puedo hacer.

Que cuando veas una belleza fácil, blanda y de líneas, y te dicen: «no seas tonto... échate!», que sepas responder: Non possumus! No puedo hacer.

Que cuando veas una belleza fácil, blanda y de líneas, y te dicen: «no seas tonto... échate!», que sepas responder: Non possumus! No puedo hacer.

Que cuando veas una belleza fácil, blanda y de líneas, y te dicen: «no seas tonto... échate!», que sepas responder: Non possumus! No puedo hacer.

torba y es freno a tus devaneos y codicias, y te dicen: «no seas tonto... échate!», quitadlo, difámalo...!, que sepas responder: Non possumus! No lo puedo hacer!

Soy católico!  
Formar cristianos que desprecien el respeto humano. El miedo a llamar la atención y la falta de espíritu de sacrificio, son las causas de muchas caídas. Por esos mundos de Dios anda, si no se ha muerto, quien para confesarse busca la oscuridad, la hora intempestiva a lo Nicodemo, y la iglesia solitaria.

Amigo mío! No tengas miedo; que ser católico de veras es una y la primera de las cosas buenas, que merecen ser vividas en este mundo de bribones.

Se quejan muchos de la falta de tiempo para la cosa espiritual. Están ahogados por cosa material.

Estaba comiendo un sacerdote con un señor y durante la comida le llamaron diez veces al teléfono y decía el señor: «como usted ve, Padre, aquí no se pierde el tiempo». Le contestó el sacerdote: «es verdad, aquí no se pierde el tiempo; lo que se pierde es la eternidad».

Muy bien dicho. Lo primero es el espíritu; luego el cuerpo; el Cielo arriba, el suelo abajo; el tiempo se pasa; la eternidad... no!

Decía un riojano sano y con salero: «Aquí, Padre, en la Rioja, es estúpido el cielo y el suelo; lo que no es tan rico es el entre-suelo».

¡Qué pena!  
Practicar con resolución un cristianismo de «choque». Tropas de línea, más de de cuarteles; porque eso de jugar a soldados y lucir en el desfile... no debe ser tan difícil!

Poner el escapulario y andar por la procesión, no está mal; pero ser de veras católico, viviendo la fidelidad, la pureza, la justicia, la caridad, la oración... debe ser algo peor!

Desterrar de nuestras asociaciones la superstición del número. Buscar la calidad. ¡Cuánta gente, o como dicen en los pueblos: «mucho personal...» y luego qué?

Nada. Sin organizar, sin formar, sin vivir la verdad. Hoy, como ayer; mañana, como hoy, y siempre igual!

Cambiar los collares a los pejeros, como dice el sentido popular; movilizar los mismos soldados de una a otra parte... no es gran cosa!

Conquistar al hostil, al frío, al indiferente, al que no es nuestro, eso es peor!

Que los hogares rezumen creencias santas; que los hombres confiesen y comuniquen y tengan dirección espiritual y consulten sobre las ganancias... eso es bueno; eso es!

Lo otro... bah!

## PATRONATO PRO VALVANERA

### 103 RELACION DE DONATIVOS

- PARROQUIA DE HORMILLEJA**  
(Primera relación)  
Clemente Martínez, 100 pesetas.  
Donativos de 50 pesetas: Sr. párrafo y Candelas Fernández.  
Donativos de 25 pesetas: Ayuntamiento, Teresa Rioja, Elvira Díez, Purificación Fernández y Eliciano Ojeda.  
Donativos de 20 pesetas: Severiano Venturera y Eduardo Abalos.  
Donativos de 15 pesetas: Asociación del S. C. de Jesús, Hijas de María y María Jesús Martínez.  
Donativos de 10 pesetas: Ricardo Martínez, Emiliano Venturera, Demetrio Allende y Ricardo Allende.  
Donativos de 5 pesetas: Ramos Venturera, Pablo Varela Angéles
- Allende, Pablo Rubín, Eusebio Bezares, Sebastián Izquierdo, Cirilo Arriola, Enrique Manzanares y Victorino Martínez.  
En donativos más pequeños, 16 pesetas.  
**PARROQUIA DE CARDENAS**  
(Segunda relación)  
Hermandad Sindical de Labradores, 100 pesetas; Justo Bobadilla, 5, y Tomás Martínez, 2.  
**PARROQUIA DE SANTIAGO EL REAL (LOGROÑO)**  
(10 relación)  
Faustino Rodríguez, 25 pesetas; Eduardo de la Fuente y Pilar Corral, 10 cada uno; una feligresa, 5; Escuela Dominica de Santiago, 4; y María Escudero, 50.

NOTICIAS DIVERSAS

Viajero ilustre. En casa de sus íntimos los señores de Carceller, arquitecto municipal, tuvimos el honor de saludar ayer al Excmo. señor obispo auxiliar de Zaragoza, doctor don Lorenzo Bereciartúa, quien, después de visitar la ciudad, partirá hoy en viaje a Vitoria.

Farmacias de guardia. Hoy, domingo, estarán abiertas hasta las ocho de la tarde las farmacias siguientes:

Sr. San Martín, General Franco, 1, y señor Morales de Setién, General Mola, 21. Este último prestará también el servicio nocturno.

Votos temporales en las Madres Agustinas Ermitañas. En la capilla de Madres Agustinas Ermitañas, mañana, lunes, a las diez y media de la mañana, después de celebrada la santa misa, tendrá lugar la profesión de votos temporales de la novicia sr. María Ascensión Zabala Rodríguez (en el siglo Felisa), a la que recibirá los santos votos y dirigirá su cálida palabra el M. R. P. Valero López, vicerrector del Colegio de Padres Agustinos de Calahorra.

En la imposibilidad de invitar a tan santa y conmovedora ceremonia a sus numerosas amistades en particular, se hace desde estas líneas en nombre de la venerable Comunidad, de la interesada y en el de su cristiano familia.

Semanero de enfermos. Redonda, don Victoriano Murru, Rodríguez Paterna, 8, piso primero, derecha; Santiago, don Julián Blanco, Sagastui, A. segundo piso, derecha; Falció, don José Zamora, calle del Coso, 7, segundo piso; Parroquia del Carmen (Iglesia de Padres Carmelitas), un R. P., Parroquia de Valvanera, Murrieta, 56, principal, un R. P. capuchino.

Concierto. Programa de las obras que interpretará hoy, de doce y media a dos de la tarde, en la Glorieta del Doctor Zubia, la banda municipal:

Primera parte.—«Pepe Illera», pasodoble. Caballero; «En el jardín de una pagoda china», Ketselbey, y «La parranda», selección, Alonso.

Segunda parte.—«Fantasía romántica», Montagne, y «La Doloresa», selección Serrano.

Cupón pre-quejos. En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 302.

Los cupones terminados en 02 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Donativos. En la Cocina Económica entregaron los siguientes donativos:

José Mari, en el día del santo de su abuelo (q. e. p. d.), 25 pesetas; una devota del Corazón de Jesús, 15; un amante de los pobres, por su cumpleaños y primera comunión de su nieta, 150; José Sáinz, por el aniversario de su madre (q. e. p. d.) 10; Rosa María y María Esther Sáenz Terroba, en su visita a la Cocina, 25; un sobrante de alubias, 3, y Centro de Protección de Chóferos en el día de San Cristóbal, para mejora de la comida, 150.

La Junta directiva da las gracias a los donantes.

El Centro de Protección de Chóferos de esta capital, ha entregado en la Delegación Provincial de «Auxilio Social» un donativo de 150 pesetas, para mejorar la comida el día de su Patrono, San Cristóbal.

En nombre de los asistidos, les hacemos presente nuestro agradecimiento.

Su Pintor... CARMELO SEGURA. Franco 36. Teléfono 15-66.

PLANTAS BAJAS. libres, vendiendo en 64.000 pesetas, con grandes patios; la mitad al contado y el resto a pagar en veinte o cincuenta años. Informes: Exclusivas REMON. Muro de la Mata, 2. Telf. 1397.

AHORA O NUNCA PODRA COMPRAR SU CALZADO CALLES Hnos. Moroy, 1

EL COCHE MAS ELEGANTE... LA SILLA MAS PRACTICA... EL MOISES MAS ADECUADO... en la moderna exposición jardin del niño CASA SILVESTRE GARCIA

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. IMPORTANTE ACTO SINDICAL

En el salón de actos de la Vice-secretaría Provincial de Ordenación Social de esta Delegación Provincial, tuvo lugar en el día de ayer, 9 de los corrientes, un acontecimiento de gran trascendencia para todos los trabajadores y empresarios afectados por las Reglamentaciones Nacionales de las industrias harinera y panadera. La asistencia al acto fué extraordinaria, superando todos los cálculos, y en representación de la Organización Sindical se encontraban los camaradas Mariano Fernández Torija, vicesecretario provincial, y los jefes del Sindicato Provincial de Cereales y de la Sección Social.

Después de saludar a todos los congregados, les dirigió la palabra el procurador en Cortes don Antonio Martín Laguna, jefe de la Sección Social Central del Sindicato Vertical de Cereales, que representa a la Organización en el más alto Cuerpo legislativo de la nación, y al cual ha llegado elegido por sus compañeros en virtud de sus méritos personales, ya que procede de una modesta panadería madrileña.

Hizo una breve relación de las mejoras sociales conseguidas, que han aumentado el bienestar de las clases económicamente más débiles y redundado en prestigio de la Organización Sindical al comprobar prácticamente sus desvelos por todos.

Resolvió todas las consultas y dudas presentadas, especialmente la relacionada con los derechos establecidos en las reglamentaciones, que ordenan entregar un kilo de pan a los afectados por la panadera, y 0,740 kilos los de la harinera, que por su trascendencia y dificultades de aplicación han motivado su viaje a esta provincia y las gestiones cerca de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes para facilitar a los empresarios las cantidades de harina necesarias.

Les animó a todos para seguir frecuentando la Organización Sindical, en la que deben considerarse como en su propia casa y donde se les trata con el mayor cariño.

Fué aplaudidísimo y marchó muy bien impresionado del recibimiento que recibió por sus compañeros de trabajo.

Sección Femenina. JUVENTES FEMENINAS. Mañana, día 11, saldrá para el más hermoso de los Albergues que posee la Sección Femenina para las jóvenes, un turno compuesto de 25 flechas de la capital y provincia, acompañadas de una jefe de expedición y enfermera, donde han de pasar un mes de verano las pequeñas camaradas.

AVISO A LOS COROS. Se comunica a las camaradas que componen los grupos de coros de Sección Femenina, se presenten sin pretexto alguno mañana, día 11, a las ocho y media de la tarde, en la Escuela Hogar de Sección Femenina, Mola, 64.

Central Nacional Sindicalista. SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA. Salvado.

Se racionará a partir de mañana, día 11, y hasta el 16 inclusive, a los siguientes:

Aves. A razón de medio kilo por ave, contra entrega de cupón número 7. Almacenes distribuidores, los de costumbre.

VICESECRETARIA PROVINCIAL DE ORDENACION SOCIAL. De interés para los obreros de Industrias Químicas.

En relación con la propuesta formulada por esta Vice-secretaría para hacer extensivo a los trabajadores varones el premio de municipalidad que para las obreras establece el Montepío de Industrias Químicas, nos contesta hoy la Dirección del Montepío diciendo que por la Junta rectora se ha elevado la petición al Servicio de Mutualidades y Montepíos Laborales y que se espera poder incorporar esta mejora a los estatutos que ahora se están redactando definitivamente.

Igualmente, se tratará de establecer en estos estatutos un premio de natalidad para los hijos de los asociados.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Examen de Estado. Varios licenciados en Ciencias y Letras dan clases de Revalida. Razón en NUEVA RIOJA.

Sillas plegables PARA NIÑOS. Peñalva. GALLARZA, 3. Teléfono 1182.

PEQUEÑOS SUCEOS

Guarda agredido. Ayer fué asistido en el Hospital Provincial el guarda de campo Pascual García Moreno, que hallándose de servicio, fué objeto de una agresión, de la que resultó con una contusión de carácter leve en el brazo izquierdo.

Ignoramos la forma en que se produjo, ya que de este suceso no encontramos dato alguno en los centros policíacos.

Niñas lesionadas. Hallándose en la playa la niña Antonia Vela Rupérez, de 2 años, se produjo ayer con un cristal una herida cortante en el pie derecho, de la que fué curada en el Hospital Provincial.

También se asistió en el citado establecimiento a la niña de 2 años María Luisa Zuazo Alegre de una erosión en la región poplitea derecha, causada con una carretilla.

Ambas lesiones carecían de importancia.

Caida. Manuel Prieto, de 54 años, sufrió ayer una caída en la vía pública, causándose una herida contusa en la región occipital izquierda, que le fué curada en el Cuartro de Socorro del Hospital.

Ha muerto la víctima del suceso de El Cortijo.

En la tarde de ayer, a las 3,45, dejó de existir en el Hospital Provincial la vecina de El Cortijo Narcisca Anzueta López, víctima del sangriento suceso ocurrido el domingo pasado en dicho barrio y del que dimos detallada referencia en nuestros anteriores números.

La infortunada mujer no ha podido vencer la extrema gravedad de las heridas recibidas y que han tenido el temido desenlace.

Descanse en paz.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Desegamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil. VISITAS. Relación de las recibidas ayer por el excelentísimo señor gobernador civil:

Ilustrísimo señor don Antonio Martín Laguna, procurador en Cortes y jefe de la Sección Social Central del Sindicato Vertical de Cereales; señor delegado provincial del Frente de Juventudes; don Pascual Mingüillón, delegado provincial de Educación Nacional; D. José Ramón Herrero Fontana, delegado provincial de Educación Popular; don Norberto Santarín, sub-jefe provincial del Movimiento; directiva del Deportivo Logroñés, y señor alcalde de Pradefón.

Delegación de Hacienda. LIBRAMIENTOS. Agapito Díaz, Alfonso Morrás, Arsenio Gutiérrez, Cesáreo López, conservador edificio Comunicaciones, delegado del Instituto Nacional de Previsión, delegado jefe del C. de Telégrafos, Elías Cadarso, Emilio López, Irene y Asunción Muñoz, José Fernández, Josefa Abeytua, Juan Martínez Fernández, Leonardo Garrido, Luis Ibarra, Luis Fandiño, Pomponio Alonso, presidente de la Diputación, Saturnino Ortega y Santiago Martínez.

CLASES PASIVAS. Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Federico Pérez Blanco y Agustín Pascual Llanos, Medalla, y Teófila Salas Ruiz, M. Civil.

Registro Civil. Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos.— Juan César Martín Viguera, José María Buzón Morales y María Isabel Elsa Zenzano Gracia.

Defunciones.— Ramiro Domínguez Bernardez, de 66 años, de Vigo.

Matrimonios.— Ninguno.

A JAVIER. El día 17 saldrá una excursión en autobús para el Santuario de Javier. Al regreso para Logroño se detendrán en Pamplona. Informes del Viaje, R. Paterna, 9, o Primo de Rivera, 5, Secretariado de Acción Católica.

Maletas a 25 Ptas. B. GOMEZ. — C. Sotelo, 16.

(IN VERTIGOS NI MAREOS). NERVIOS DE ACERO. TONICO NERVIOSO CERA. FOSFORO PURO, ESTRICNINA E HIPOFOSITOS. FORMULA MAGISTRAL UNICA APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA DE BARCELONA.

DEBILIDAD NERVIOSA, AGOTAMIENTO CEREBRAL, NEURASTENIA, SURNOMEJE, PERDIDA DE MEMORIA, CONVULSIONES, LABORATORIOS CERA S.A. VIC-18 - BARCELONA (10)

Mañana, lunes, a las diez, en la capilla del Convento de Religiosas Adoradoras y con motivo del primer aniversario del fallecimiento de la Hermana PILAR MOREDA MENDOZA (q. e. p. d.), se dará una misa en sufragio de su alma.

Sus padres, don Baldomero y doña Pilar, hermanos y demás familiares, entre los que se cuenta el conocido industrial don Fidel Mendoza, agradecerán la asistencia a sus amistades.

La viuda e hijos de DON FRANCISCO AJAMIL MARTINEZ (q. e. p. d.); en la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las más efusivas gracias por nuestro conducto a cuantos se interesaron por el curso de su enfermedad y asistieron a los actos fúnebres verificados con motivo de su fallecimiento.

Temporada Balneario: 1.º julio a 30 septiembre. Informes de habitaciones y pedidos de agua, en la Dirección de Santander, Paseo de Pereda, 36.

Agua Riva los Baños. Agradecerá y ruega a su distinguida y numerosa clientela que, ante la gran aglomeración de pedidos, hagan éstos con uno o dos días de antelación, para así ser servidos con la normalidad acostumbrada.

YEGUAS EXTRANJERAS. Próxima llegada de varios contingentes de yeguas de Holanda e Irlanda, ponemos en conocimiento de los que deseen adquirirlas que para la información de precios, calidad y solicitudes, pueden dirigirse a Hijos de Robustiano Pérez, en Haro, y podría acordarse de hacer la entrega de dicho ganado en Haro.

PISOS. en todos los sectores, pagando la mitad al ocuparlos y el resto en veinte o cincuenta años. Informes: Exclusivas REMON. Muro de la Mata, 2. Telf. 1397.

GAFAS DE SOL CON CRISTALES GRADUADOS, en OPTICA LOZANO. MOLA, 116

PARA SUS GAFAS..... OPTICA LOZANO. MOLA, 116

OPTICA LOZANO. OPTICA LOZANO. MOLA, 116

B. I. F.

VENDO. plantas de dos pisos derecha e izquierda, con 5 habitaciones, cocina-comedor, despensa y servicios, a 42, 44 y 48.000 Ptas. Desembolso al ocuparlo, la mitad, y el resto a pagar en veinte años, libre de contribuciones. Informes: Exclusivas REMON. Muro de la Mata, 2. Telf. 1397.

iii SACOS !!! Para: cebada, trigo, harinas, abonos, cemento, yesos, patatas, lanas, pajas, oliva, carbones, y para toda clase de productos del campo y la industria.

En CASA DE LOS SACOS. CALLE DEL CABALLO núm. 3. (Entrada por la calle Pignatelli, frente al Cine «Victorias») ZARAGOZA

CORCONTE. COLICOS NEFRITICOS, HIPERTENSION, DIABETES Y ALBUMINA VIAS URINARIAS. LAVADO PERFECTO DE LA SANGRE BRISAS YODADAS. CLIMA FRESCO, BUENOS Y SANOS ALIMENTOS.

Temporada Balneario: 1.º julio a 30 septiembre. Informes de habitaciones y pedidos de agua, en la Dirección de Santander, Paseo de Pereda, 36.

Agua Riva los Baños. Agradecerá y ruega a su distinguida y numerosa clientela que, ante la gran aglomeración de pedidos, hagan éstos con uno o dos días de antelación, para así ser servidos con la normalidad acostumbrada.

YEGUAS EXTRANJERAS. Próxima llegada de varios contingentes de yeguas de Holanda e Irlanda, ponemos en conocimiento de los que deseen adquirirlas que para la información de precios, calidad y solicitudes, pueden dirigirse a Hijos de Robustiano Pérez, en Haro, y podría acordarse de hacer la entrega de dicho ganado en Haro.

PISOS. en todos los sectores, pagando la mitad al ocuparlos y el resto en veinte o cincuenta años. Informes: Exclusivas REMON. Muro de la Mata, 2. Telf. 1397.

GAFAS DE SOL CON CRISTALES GRADUADOS, en OPTICA LOZANO. MOLA, 116

PARA SUS GAFAS..... OPTICA LOZANO. MOLA, 116

OPTICA LOZANO. OPTICA LOZANO. MOLA, 116

LIBRAMIENTOS

Agapito Díaz, Alfonso Morrás, Arsenio Gutiérrez, Cesáreo López, conservador edificio Comunicaciones, delegado del Instituto Nacional de Previsión, delegado jefe del C. de Telégrafos, Elías Cadarso, Emilio López, Irene y Asunción Muñoz, José Fernández, Josefa Abeytua, Juan Martínez Fernández, Leonardo Garrido, Luis Ibarra, Luis Fandiño, Pomponio Alonso, presidente de la Diputación, Saturnino Ortega y Santiago Martínez.

CLASES PASIVAS. Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Federico Pérez Blanco y Agustín Pascual Llanos, Medalla, y Teófila Salas Ruiz, M. Civil.

Registro Civil. Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos.— Juan César Martín Viguera, José María Buzón Morales y María Isabel Elsa Zenzano Gracia.

Defunciones.— Ramiro Domínguez Bernardez, de 66 años, de Vigo.

Matrimonios.— Ninguno.

A JAVIER. El día 17 saldrá una excursión en autobús para el Santuario de Javier. Al regreso para Logroño se detendrán en Pamplona. Informes del Viaje, R. Paterna, 9, o Primo de Rivera, 5, Secretariado de Acción Católica.

Maletas a 25 Ptas. B. GOMEZ. — C. Sotelo, 16.

(IN VERTIGOS NI MAREOS). NERVIOS DE ACERO. TONICO NERVIOSO CERA. FOSFORO PURO, ESTRICNINA E HIPOFOSITOS. FORMULA MAGISTRAL UNICA APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA DE BARCELONA.

DEBILIDAD NERVIOSA, AGOTAMIENTO CEREBRAL, NEURASTENIA, SURNOMEJE, PERDIDA DE MEMORIA, CONVULSIONES, LABORATORIOS CERA S.A. VIC-18 - BARCELONA (10)

Mañana, lunes, a las diez, en la capilla del Convento de Religiosas Adoradoras y con motivo del primer aniversario del fallecimiento de la Hermana PILAR MOREDA MENDOZA (q. e. p. d.), se dará una misa en sufragio de su alma.

Sus padres, don Baldomero y doña Pilar, hermanos y demás familiares, entre los que se cuenta el conocido industrial don Fidel Mendoza, agradecerán la asistencia a sus amistades.

La viuda e hijos de DON FRANCISCO AJAMIL MARTINEZ (q. e. p. d.); en la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las más efusivas gracias por nuestro conducto a cuantos se interesaron por el curso de su enfermedad y asistieron a los actos fúnebres verificados con motivo de su fallecimiento.

Temporada Balneario: 1.º julio a 30 septiembre. Informes de habitaciones y pedidos de agua, en la Dirección de Santander, Paseo de Pereda, 36.

Agua Riva los Baños. Agradecerá y ruega a su distinguida y numerosa clientela que, ante la gran aglomeración de pedidos, hagan éstos con uno o dos días de antelación, para así ser servidos con la normalidad acostumbrada.

YEGUAS EXTRANJERAS. Próxima llegada de varios contingentes de yeguas de Holanda e Irlanda, ponemos en conocimiento de los que deseen adquirirlas que para la información de precios, calidad y solicitudes, pueden dirigirse a Hijos de Robustiano Pérez, en Haro, y podría acordarse de hacer la entrega de dicho ganado en Haro.

PISOS. en todos los sectores, pagando la mitad al ocuparlos y el resto en veinte o cincuenta años. Informes: Exclusivas REMON. Muro de la Mata, 2. Telf. 1397.

GAFAS DE SOL CON CR

# TAURINAS

## LA NOVILLADA DE HOY

Jesús Domingo tiene mala suerte en nuestra plaza. Y los aficionados locales la tenemos con Jesús Domingo.

Lo decimos así porque todo el deseo de ver nuevamente su toreo fino y elegante lo ha desvanecido la persistencia de la fiebre a que aludíamos en una de nuestras pasadas notas, y que le imposibilita tomar parte en la novillada de esta tarde. Afortunadamente, los organizadores de la novillada han salvado esa contrariedad con un gran acierto. Ha sido éste contratar al valiente novillero Pepe Alaiza, joven torero tudelano que cuenta sus actuaciones por triunfos.

Pepe Alaiza y Pepe Illera pueden dar, y de seguro darán, una gran tarde de toros, puesto que los novillos de Jesús Díaz, ayer desencajados, acusaron una alegría que si la repiten hoy van a proporcionar al joven ganadero calagurritano no menos aplausos que a los encargados de su lidia.

Y como a su vez, Agustín Tejero y Martín Macua han de rivalizar en hacerles «cosas» a las vaquillas de Fidel, la satisfacción del público será completa.

En esa seguridad ya saben la consigna. Esta tarde a la plaza. ¡ADIOS LAS TRES CORRIDAS! Ya es oficial la noticia. «La Popular» ha convertido en acuerdo su propósito de reducir a dos las corridas de San Mateo y completar el programa con una novillada.

Si al comentario no aplaudimos el propósito menos hemos de aplaudir el acuerdo.

Entendíamos y entendemos que las corridas han de ser obligadamente tres. Para un cartel con dos corridas y una novillada no hacen falta trabajos, inquietudes, ni sacrificios. Así—alarguen ustedes unidos los dedos—serían las empresas que querrián evitarlos, ya que eso era lo que anteriormente ocurría. Y fué precisamente por un afán de superación, por lo que nació la Popular.

Era deseo unánime de la afición en pleno que las corridas fueran tres. Y merced a esa general asistencia, la Popular triunfó en sus primeros años, los más difíciles, y creció y alcanzó unos carteles máximos de interés por sus extraordinarias combinaciones y mínimos de sacrificios por la baratura del costo de las localidades.

Estaba lograda la diferencia entre «empresa» y «popular».

Y fueron sucediéndose los aplausos... y con los aplausos las admiraciones... y con las admiraciones, las envidias... ¡que vaya si eran envidiados nuestros programas de toros!

Logroño, mientras, escalaba un elevado sitio en el mundo taurino, brillantaba con creciente esplendor sus días festivos, ofrecía a sus actividades los beneficios de una desbordante animación, llevaba a sus establecimientos de caridad consuelos y alegrías...

Todo con tres corridas. A veces con más funciones; nunca con menos. Los «populares» jamás se acordaron de proceder en «empresas»; lo hacían siempre en «popular».

Bajo esos puntos de vista se han orientado en todo momento nuestros comentarios. Y nos cupo la satisfacción de una absoluta coincidencia con el parecer de los aficionados y de los logroñeses.

Ahora también nuestros reparos a la disminución del número de corridas han merecido la aprobación de muchísimos entusiastas de la Popular.

Y estamos seguros que ellos y nosotros, pese a ser ya un hecho la reducción de la categoría del cartel, seguimos firmes en que éste debía haber mantenido las tres corridas tradicionales y en que, obligados a reducir, se hubiera reducido la cuantía del presupuesto, pero no el número de corridas.

Quédense los que no piensen así con su criterio. El nuestro ya es conocido. Y si en su defensa no hemos logrado hacerle prevalecer, hemos alejado toda responsabilidad en lo que pueda ocurrir.

Que no sabemos por qué, prevenimos que este año va a ser año de responsabilidades.

**APARICIO, A LOGROÑO**  
¿Que qué Aparicio? ¿El famoso novillero de ese apellido? El mismo. ¿Cuál iba a ser si no?

Julio Aparicio, el auténtico Julio Aparicio, si es que nuestro «pajarito» no nos ha gastado una broma, que creemos que no, vendrá pronto a nuestra capital, pero no a vestir el traje de luces, sino el honoroso uniforme militar de uno de los Cuerpos de la guarnición logroñesa.

Que ¿cuál? El más «airoso» de todos.

Esto es lo que nos ha traído en el piquito nuestro alado informador en unión de algunos otros detalles, tales como que Camará ha dado su aprobación al viaje, que Julio tendrá por fuerza que sentirse satisfecho de las muchas atenciones de que ha de ser objeto, y que para mayor contento de su estancia no han de faltarle «rubitas» para que ore sus capotes y muletilas.

Todo ello, como es natural, ocurrirá, a más tardar, cuando el gran torero dé por terminada su temporada... aunque también pudiera ser antes... Ahora, que sea cuando sea, nos vamos a hinchar de saborear las maravillas que Julio Aparicio les hace a los toros... si bien

en esta ocasión sea a las vaquillas... Y todo sin necesidad de pasar por las taquillas.

La de visitantes que va a tener Prado Viejo si estas noticias se confirman... ¡Y la de compromisos que esperan al ganadero logroñés Fidel Rubio...!

**¿MAS GRAVAMENES?**  
Sigue portándose nuestro «pajarito». Ahora ha precisado un vuelo muy corto, tan sólo desde la casa que años atrás llamábamos de «los faroles». Y no se crea que por los que hubiera dentro. El remoque era por los de fuera.

El caso es que de esa «maison» ha salido una orden que pone en peligro la existencia de los bonitos cromos taurinos que conocemos con el nombre de carteleras.

Hasta ahora, unos sellos de no mucha cuantía bastaban para que se permitiera su fijación. El costo, por pequeño no alteraba los presupuestos.

Pero ¡ay!, que en adelante ya va a ser otra cosa. A tenor de la noticia de nuestro «pajarito», cada una de esas carteleras tendrá un gravamen municipal de cuarenta pesetas. Y como las carteleras a fijar no son una ni dos, sino que son bastantes, el capítulo de gastos va a incrementarse en una cantidad que ya no es tan despreciable.

Aunque quién sabe si en vez de aumentar, lo que hace es disminuir los presupuestos.

En ese gravamen hay una excepción: la cartelera que se fija en la Casa Consistorial. Para esa no hay recargo alguno.

Y lo que son las cosas... Las demás van a verse en grave peligro de muerte, no obstante los sellos que se ha ordenado ponerles...

Y es que hay «sellos» que no sirven para nada...

## NOTICIAS SIN COMENTAR

Malo, malo, malo... La Popular de Calahorra ha pasado a mejor vida. Un exceso en los presupuestos últimos originó una liquidación desfavorable y ésta ha motivado la muerte de la entidad taurina calagurritana. No es el único caso. En Alfaro se dió el primero. Ahora se repite en Calahorra. ¿Será epidémico el mal? ¿Y por qué esa coincidencia en propagarse Ebro arriba? Lo dicho... Malo, malo, malo...

—Tenemos a la vista la estadística del primer semestre taurino. Suma 78 corridas en plazas españolas y 24 a distribuir, casi en partes iguales, en las plazas francesas y lusitanas. La media docena de mayores participantes, igual en matadores que en novilleros son: Manolo González (31); Luis Miguel (29); Paquito Muñoz (24); Pepe Luis Vázquez (20); Parrita (19); y Manuel dos Santos (17), y Litri (38); Aparicio (22); Calerito (21); Antonio Ordóñez (16); Carmona (13); y Dámaso Gómez (10). ¿Quién irá más lejos? Tratándose de correr, no hay duda, «el expreso de Huelva»...

—Se decía que ese «expreso», por la velocidad que lleva llegaría pronto a la alternativa... hay tal. El mismo lo ha desmentido. Ha dicho que «no por mucho madrugar amanece más temprano»... Y tiene razón.

El que si piensa en ella es Julio Aparicio, del que se indica ascenderá a matador a fines de septiembre, y que el ascenso lo obtendrá en la capital levantina. También piensa bien las cosas.

—Sin necesidad de pasar por la Plaza del Castillo hemos visto los logroñeses alguna de las escenas de los típicos sanfermines. Nos la han proporcionado «Los Trece», alegres todos ellos, que, equipados a lo «pamplonica», repletos de buen humor y con «gasolina» suficiente para «no quedarse atrás», marcharon el jueves a la capital navarra. Hoy, domingo, harán lo propio, aunque en plan menos ruidoso, muchísimos logroñeses. Que sepamos, hay varios autobuses con el «complete» echado... En San Mateo, la reciproca, eh?

—Nos encantan los números. Y eso que a veces son sumamente engañosos. Vaya un ejemplo. La ganancia de la corrida a beneficio del Pilar de Zaragoza. En números redondos fué 283.000 pesetas. ¡Buen resultado! exclamarán algunos. Pues no señor, decimos nosotros. Porque si llegan a cobrar los ma-

tadores y el Muni no concede la subvención que concedió, allá se hubieran estado las ganancias con las pérdidas. Y eso que los ingresos sumaron 716.741 pesetas. Si que está bueno el negocio...

—Las novilladas valencianas incluidas en su cartel de feria, son: Día 23 de julio, Aparicio, Litri y Ordóñez; día 24, Calerito, Litri y Posada; día 29, Aparicio, Litri y Enrique Vera, y día 30, Calerito, Aparicio y Ordóñez. No se dirá que no esprimen bien el limón los empresarios valencianos...

—Para noticias sorprendentes las americanas. De Méjico llega la del indulto ¡por bravol de un toro. Extraño, ¿verdad? Pero cierto. El toro se llama «Bato», pertenece a la ganadería de Xaxay, y tan noble, tan suave y tan bravo fué que el voto unánime del gentío le libró de la muerte.

—En España, en cambio, cada jornada taurina lleva nuevos nombres al cuadro de ganaderos desaprovisivos, en el que últimamente han ingresado: Castillo de Higuera, multado con 700 pesetas en Soria; Hoyo de la Gitana, con 11.700 en Burgos, y Angel Pérez, con 5.500 en León.

Y el suma y sigue continúa abierto.

## CORRIDAS PARA HOY

Pamplona.—Toros de Guardiola, para Julián Marín, Pepe y Luis Miguel Dominguín.

Barcelona.—Manolo González, Diamante Negro y Martorell, y toros de Sánchez.

Madrid.—Manuel Carmona y Jesús Gracia, y novillos de Arturo S. Cobaleda.

Málaga.—Pablo Lalanda, Julio Aparicio y Ramón Cervera, y novillos de Albeserrada.

MIGUELIYO.

## ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL. Con grandes reformas interiores.

## Avicultores! Ganaderos!

Productos RUVEL para Granjas  
**HARINAS DE PESCADO**  
de Carne, Huesos y Alfalfa  
RUVELPEN  
(Aceite Higado Bacalao)  
Julio Ruiz de Velasco  
Avda. J. Antonio, 12. BILBAO.

## HOY, SAN CRISTOBAL

SOLEMNE BENDICION DE LOS VEHICULOS DE MOTOR MECANICO

Se ruega a todos los propietarios y conductores acudan a las cncos de la mañana con su coche o camión a la calle de Miguel Villanueva, para formar en la caravana automovilística y acudir a la dicha bendición.

## Plaza de Toros de Logroño

HOY, DOMINGO (FESTIVIDAD DE SAN CRISTOBAL)

A LAS SEIS DE LA TARDE  
**GRANDIOSA NOVILLADA**

Organizada por el CENTRO DE PROTECCION DE CHOFERES

## Pepe Illera y Jesús Domingo

con CUATRO ELEGIDOS NOVILLOS de la acreditada ganadería de don Jesús Díaz, de Calahorra.  
FIN DE FIESTA. Dos brayas reses de don Fidel Rubio en lidia simulada, para

## Agustín Tejero "PINGEL" y Martín Macua "GASOLINA"

Localidades en el CAFE TIVOLI y CENTRO DE PROTECCION DE CHOFERES DE LOGROÑO.

## BIBLIOGRAFIA

### La revista "Berceo" ha sido enriquecida con "Codal", suplemento literario

Acaba de ser expuesto en las librerías de la capital, para la venta, el X número de la revista «Berceo», órgano del Instituto de Estudios Riojanos.

En el breve transcurso de su vida, «Berceo» ha sabido conquistar, merced a la tenacidad y esfuerzo probado de sus miembros y colaboradores, un puesto preeminente entre las publicaciones periódicas que editan los diversos Institutos Locales de nuestra Patria. Así lo ha reconocido públicamente el Excmo. señor ministro de Educación Nacional en la clausura del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y así lo proclama constantemente la solicitud de eruditos y estudiosos extranjeros y españoles.

Rico en interés es el presente número que acaba de llegar a los escaparates y que comprende documentadísimos estudios, con arreglo al siguiente variadísimo sumario: Diego Ochagavía inicia un concienzudo y fundamentado trabajo que titula «Notas para la historia de los vinos riojanos», en donde agrupa copiosos materiales extraídos de diversos archivos de la provincia; Fernando Fernández de Bobadilla acomete la no fácil tarea de dar a conocer por vez primera sugestivas noticias del castillo de Arnedo, adquiridas del examen directo de sus ruinas y de la personal visita a los lugares y pueblos lindantes a su emplazamiento; Ramón J. Maldonado, bajo el título «La Rioja en la guerra civil entre don Pedro el Cruel y don Enrique de Trastámara», estudia las batallas ocurridas en 1360 y 1367 en la ciudad de Nájera; José Simón Díaz hace una exposición de ciertas ideas personales sobre el origen y significado de los Centros de Estudios Locales en general y de uno de Santo Domingo de la Calzada, en particular; José María Lope Toledo prosigue el desarrollo de las «Relaciones topográficas de la Rioja», de las que viene ocupándose ya en varios números anteriores, y Julián Cantera Orive continúa explanando el interesantísimo trabajo «Un ilustre peregrino francés en Albelda (Logroño), años 950-951».

En la sección de Miscelánea se recogen tres notas riojanas: «Un raro impreso logroñés.—Para el estudio del grabado de la Rioja.—Un paisaje de Nalda», debidas a la erudita pluma de Joaquín de Entrambasaguas, miembro de honor del Instituto. Cesáreo Goicoechea publica unas «Noticias Emilianenses», y José Simón da a conocer «Tres cartas de Sagasta a un amigo barcelonés».

Siguen las constantes secciones del Nobiliario Riojano, por Ramón J. Maldonado, y de las Noticias del Instituto.

Y, como más arriba indicamos, ha hecho su aparición el primer número de «Codal», suplemento literario que, a partir de esta fecha, se irá publicando sincrónicamente con «Berceo», y que captará el latido actual de la corriente literaria en nuestra provincia, tanto en prosa como en verso.

Va al frente de este primer cuaderno una Razón, que explica la denominación y la finalidad de «Codal», y nutren sus páginas: «Canto a la Rioja», poema que fué galardonado con la Flor Natural en los Juegos Florales celebrados en nuestra capital en el pasado septiembre, de Lope Mateo; un tríptico de sonetos a la Virgen de Valvanera, por Luis Barrón y Urien; «En torno a la claridad», por José María Ruiz-Ojeda; «Camino de Madre de Dios», por José María Lope-Toledo; «Una tarde lenta...», cuento breve, por García Pavón. Cierra la publicación una sección en que se divulgarán las voces autorizadas de los más destacados valores de la intelectualidad, presentando en este número la opinión del Excmo. señor don Blas de Taracena sobre la labor que en nuestra provincia puede desarrollarse en el campo de la Arqueología.

Expresamos al Instituto de Estudios Riojanos nuestra más sincera felicitación por la labor tan destacada que viene realizando en pro de la cultura regional.

SE COLOCAN Y ARREGLAN TODA CLASE DE CALZADO PHILIPS RECAUCHUTADOS Caballero, a 7 Ptas. Señoras, desde 6. MEDIAS SUELAS COSIDAS Caballero, 15 Ptas. Chicos, a 12 y 10. Se colocan tacones de LLANTA en el acto. En GOMA insuperable y con personal especializado. AVENIDA DE PORTUGAL, 36 (Salmerón). Fábrica Abarcas.

## HOY-Frontón Cinema

PROGRAMA DOBLE! TOLERADO MENORES

## Vivir en paz

Aldo Fabrizi, Gar More, Mirella Monti.

## SIN UNIFORME

Rafael Durán, Blanca de Sijos. Apasionante historia de amor y espionaje bajo el cielo africano. CONTINUA desde las CUATRO

## HOY-RIALTO

(REFRIGERADO) GRANDIOSO programa DOBLE TOLERADO MENORES

## Vivir en paz

Aldo Fabrizi, Gar More, Mirella Monti. Una producción de éxito mundial

## El solterón y la menor

Cary Grant, Mirna Loy, Shirley Temple. CONTINUA desde las CINCO

## Hoy.-Teatro Bretón

GRAN COMPANIA DE TEATRO MEJICANO de la primera actriz

ANDREA PALMA con Emilio C. Espinosa y Pilar Muñoz.

BUTACA 8 PESETAS

En FUNCIONES DE DESPEDIDA Tarde, 7.30. Noche, 10.45.

ESTRENO de la comedia en tres actos, el segundo dividido en dos cuadros, sin interrupción, original de Jesús Vasallo y Abad Abad

## Retorno al hogar

¡Formidable interpretación de la Compañía!

NOTA: Taquilla abierta desde las once de la mañana.

Durante los días 15, 16, 17 y 18 del actual

COMPANIA DE REVISTAS titular del Teatro Martín, de Madrid.

Primeras figuras: MARTA FLORES, MERCEDES OBIOL, JUANITA UGENA, LEPE, DEL REAL con la obra de gran éxito

## Yo soy casado, señorita

Organizada por el CENTRO PROTECCION DE CHOFERES.

## Hoy.-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CUATRO

¡ATENCIÓN.....!

Butaca, 4 pesetas

Magistral Programa Doble! 1.—El sensacional film

## Espíritu de conquista

Con ROBERT YOUNG, RANDOLPH SCOTT, DEAN JAGGER y VIRGINIA GILMORE.

Intensa y espectacular acción en un país sin ley, donde el revólver y el rifle eran los mejores amigos del hombre!

2.—La divertida película «Paramount»

## BODAS BLANCAS

Con CLAUDETTE COLBERT y FRED MAC MURRAY.

La graciosa historia de una mujer que no dijo SI y que tampoco dijo NO, que se resuelve entre un sin fin de carcajadas.

2.—¡La saga de una era sin ley! ¡Indios! ¡Bandoleros! ¡Fugados!

## Espíritu de conquista

Con ROBERT YOUNG y RANDOLPH SCOTT.

Combates contra los indios a través de un salvaje Continente!

## Hoy-Jardín Victoria

— De 1 a 2'30 —

BAILE VERMUT

Organizado en honor de los asociados del Centro Protección de Choferes.

Entrada por rigurosa invitación.

— De 6'30 a 10'30 —

## GRAN PISTA DE BAILE

Orquesta Blasco

— Desde las 11 —

## GRAN VERBENA BAILE

Organizada por el CENTRO PROTECCION DE CHOFERES.

## HOY-Teatro Bretón

GRAN COMPANIA DE TEATRO MEJICANO de la primera actriz

ANDREA PALMA con Emilio C. Espinosa y Pilar Muñoz.

BUTACA 8 PESETAS

En FUNCIONES DE DESPEDIDA Tarde, 7.30. Noche, 10.45.

ESTRENO de la comedia en tres actos, el segundo dividido en dos cuadros, sin interrupción, original de Jesús Vasallo y Abad Abad

## Retorno al hogar

¡Formidable interpretación de la Compañía!

NOTA: Taquilla abierta desde las once de la mañana.

Durante los días 15, 16, 17 y 18 del actual

COMPANIA DE REVISTAS titular del Teatro Martín, de Madrid.

Primeras figuras: MARTA FLORES, MERCEDES OBIOL, JUANITA UGENA, LEPE, DEL REAL con la obra de gran éxito

## Yo soy casado, señorita

Organizada por el CENTRO PROTECCION DE CHOFERES.

## Hoy.-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CUATRO

¡ATENCIÓN.....!

Butaca, 4 pesetas

Magistral Programa Doble! 1.—El sensacional film

## Espíritu de conquista

Con ROBERT YOUNG, RANDOLPH SCOTT, DEAN JAGGER y VIRGINIA GILMORE.

Intensa y espectacular acción en un país sin ley, donde el revólver y el rifle eran los mejores amigos del hombre!

2.—La divertida película «Paramount»

## BODAS BLANCAS

Con CLAUDETTE COLBERT y FRED MAC MURRAY.

La graciosa historia de una mujer que no dijo SI y que tampoco dijo NO, que se resuelve entre un sin fin de carcajadas.

2.—¡La saga de una era sin ley! ¡Indios! ¡Bandoleros! ¡Fugados!

## Espíritu de conquista

Con ROBERT YOUNG y RANDOLPH SCOTT.

Combates contra los indios a través de un salvaje Continente!

## Hoy-Jardín Victoria

— De 1 a 2'30 —

BAILE VERMUT

Organizado en honor de los asociados del Centro Protección de Choferes.

Entrada por rigurosa invitación.

— De 6'30 a 10'30 —

## GRAN PISTA DE BAILE

Orquesta Blasco

— Desde las 11 —

## GRAN VERBENA BAILE

Organizada por el CENTRO PROTECCION DE CHOFERES.

HARO, 7

# CRONICAS de la REGION

**FIESTA INTIMA.**— La pasada semana y en la espléndida finca de recreo que en la calle de Portugal posee don Gregorio Iturbe, tuvo su desarrollo una deliciosa fiesta íntima con motivo de celebrar su onomástica la monísima señorita Begoña Acedo, que con su madre pasa una temporada en nuestra ciudad al lado de las señoritas Ortiz de Zárate. La fiesta, enmarcada en un paraje tan exquisitamente acogedor, se deslizo dentro de la mayor alegría, a la que contribuyó la presencia de un nutrido grupo de jóvenes de ambos sexos, amigos íntimos de la señorita Begoña, quien hizo los honores a sus invitados no sólo con espléndida, sino con esa su delicada femineidad que tantas simpatías ha sabido despertar, en proporción tanto más amplia como conceptos elogiosos ha merecido su espléndida belleza. El festejo estuvo animado hasta altas horas de la madrugada por la orquesta titular de la Sociedad Artesana, y a la medianoche se sirvió a los invitados una cena fría servida con esmero por el acreditado restaurante «Castilla». Al descorcharse el champán, se brindó por la felicidad de la homenajeada, a la que se hizo objeto de efusivas felicitaciones, a las que unimos la nuestra cordialmente expresada.

**SORTEO DE OBLIGACIONES.**— En la pasada sesión celebrada por la Comisión Municipal Permanente, se procedió al reglamentario sorteo de 20 Obligaciones, por valor de 5.000 pesetas, procedentes de la extinguida Sociedad «Amigos de Haro», resultando amortizadas las que figuran con los números siguientes: 12, 17, 47, 53, 72, 83, 96, 118, 169, 212, 219, 232, 254, 281, 283, 285, 286, 343, 397 y 400. El pago de las citadas Obligaciones, a razón de 250 pesetas cada una, se efectuará en el Ayuntamiento.

**JOVENES APLICADOS.**— En la Escuela Femenina del Magisterio de Bilbao, y después de unos brillantes ejercicios de examen, ha

alcanzado el título de maestra, la agraciada joven María Teresa Liras Lumbreras. También, y en Zaragoza, han aprobado con excelente calificación el examen de Estado los jóvenes harense José Ignacio Palacín Aduna, hijo del señor director del Ferrocarril de Haro a Ezearay y concejal de este Ayuntamiento, don José, y Miguel Ángel González Delgado, hijo a su vez del activo agente comercial D. Mariano. Tanto a la maestra como a los nuevos bachilleres y respectivas familias, les enviamos nuestra enhorabuena.

**«PATRONES DE PESCA».**— Los «patrones de pesca» no se dan punto de reposo. No sólo han lanzado algunos de ellos sus redes hacia algún otro jugador perteneciente a «Haro Deportivo», hasta ahora sin resultado práctico, sino que han hecho objeto de sus preferencias al que hasta la temporada recientemente finalizada ha desempeñado, con extraordinario acierto y competencia, la misión de preparar y entrenar al equipo local. Nos referimos concretamente al ex-jugador internacional y buen amigo nuestro don Lorenzo Massobrio. Nos consta de manera cierta, que entre otros clubs de categoría nacional, la directiva del «Deportivo Alavés» le ha hecho proposiciones muy ventajosas para que se ocupe de preparar y entrenar a su equipo en la próxima temporada, y sabemos también que el señor Massobrio aún no ha tomado una resolución definitiva.

Nos satisface mucho que la competencia en el aspecto deportivo de tan buen amigo haya traspasado los límites no ya locales, sino provinciales, y no queremos exponer nuestro criterio personal a este respecto, por ser materia privada al interesado.

SANTO DOMINGO, 7.

**NATALICIO.**—El industrial fabricante de harinas don Luis Vázquez, ha visto alegrado su hogar con un precioso niño, dado a luz felizmente por su joven esposa, doña Marija Gasca. Nuestra más cordial enhorabuena a tan felices padres, y nuestros mejores votos por el nuevo calceatense.

**RIFA BENEFICA.**—En el sorteo celebrado el pasado treinta de junio en favor de las RR. MM. Bernardas de esta ciudad, han resultado premiados los números siguientes: Premio primero, 1.922; premio segundo, 2.815; premio tercero, 1.551, cuyos poseedores pueden pasar a recoger los correspondientes premios al convento de las citadas religiosas.

ALFARO, 7.

**TAURINAS.**—A pesar de lo avanzado del tiempo en relación con la celebración de nuestras tradicionales fiestas de San Roque, en concreto nada podemos afirmar sobre los festejos taurinos que durante las mismas han de tener lugar en nuestra ciudad.

Desde el M. I. Ayuntamiento y de la totalidad de aficionados de la localidad era el de que Alfaro mantuviese a toda costa el rango taurino conquistado a fuerza de no pocos sacrificios y logrado con un tesón digno del mayor aplauso. A tal efecto se han celebrado conversaciones con la empresa Dominguin para ver de organizar, entre otros festejos taurinos, una gran corrida, similar a la del pasado año. Pero... cuando ya casi estamos a punto de echar las campanas a vuelo, todo se vino abajo. ¿Causas? Las ya sabidas de todos. Causas astronómicas de dinero y exigencias a granel por parte de ganaderos y toreros. Así que, con gran dolor por nuestra parte, preveamos en este año, y no por culpa nuestra, un notable descenso en la categoría de nuestros festejos taurinos.

El M. I. Ayuntamiento, con muy buen acuerdo, ha sacado a subasta la plaza de toros para la celebración de los festejos taurinos que han de celebrarse durante los días 15, 16 y 17 del próximo mes de agosto. Dicha subasta tendrá lugar el domingo, día 10 del actual, y por las noticias que tenemos, parece que va a estar muy animada. Esperemos, pues, a nuestra próxima crónica en que daremos amplios detalles sobre el particular, a nuestros lectores.

**AMONESTACION.**— El pasado domingo, día 3, y en la iglesia parroquial de San Miguel, fueron leídas las proclamas del joven alfarero Jesús Alonso Aguirre, hijo del conocido practicante de nuestra ciudad don Antonio, y esposa doña Gregoria, que dentro del actual mes de julio contraerá matrimonio con la bella señorita de Luceni (Zaragoza) Angeles Garcia Artigas.

Al futuro matrimonio, así como a los familiares de ambos, nuestra cordial enhorabuena.

**ALUMNO AVENTAJADO.**— En la Universidad de Zaragoza ha obtenido el título de bachiller previa aprobación del examen de Estado, en el que obtuvo matrícula de honor, máximo galardón concedido al estudio, el joven alfarero Tirso Elviro Alcoya, hijo del jefe de Correos de nuestra ciudad, don Francisco, y esposa, doña Luisa, a los que felicitamos con todo cariño.

**POR LA SEGURIDAD DE LOS SANTOS LUGARES.**—En cumplimiento de una circular del Obispo, el pasado domingo se organizó una manifestación religiosa, que salió de la iglesia de San Miguel a las dos y media de la tarde, presidida por dos señores párrocos, para dirigirse a la Casa Consistorial, desde cuyo balcón el párroco don José Yagüe dirigió la palabra al público y pidió a nuestra primera autoridad haga llegar a las autori-

dades superiores el deseo de los católicos alfareros de que los Santos Lugares de Jerusalén sean protegidos de los graves peligros que hoy se ciernen sobre ellos.

Lo contestó el señor alcalde diciendo que recogía complacido este deseo de su pueblo, que también lo era suyo, y que, tanto como alcalde de la ciudad como en su cargo de procurador en Cortes, pondría todo su apoyo y todo su entusiasmo para el logro de esta noble causa.

**CINEMATOGRAFICAS.**— El domingo se proyectó en el «Teatro Liceo» «No puedo vivir sin ti», y en el «Nuevo Cinema», «Aguila negra». Las dos películas fueron del agrado del público.

TORRECILLA DE CAMEROS, 6

**ANGELITOS AL CIELO.**— A los pocos días de nacer subió al Cielo la niña María Amparo Moreno Martínez, hija de Pablo Estefanía.

—A los cuatro años ha dejado de existir el niño Demetrio Sáenz-López y Sáenz de Tejada, que ha dejado para siempre en el dolorido corazón de sus padres el adora-

do recuerdo de su breve paso por este mundo.

A ambas familias les acompañamos en su sentimiento.

**NACIMIENTO.**— Felizmente dado a luz un niño doña Mercedes Sáenz Izquierdo, esposa de don Manuel Sáenz de Tejada. Al recién nacido se le ha impuesto el nombre de Pedro.

Felicitamos a los venturosos padres y al nuevo torrecillano deseamos una larga y feliz existencia.

**AMONESTACION.**— Se leyeron las de los jóvenes Prudencio Caro Astola, con Josefa Sáenz-López. Felicitamos a los futuros esposos y a sus respectivas familias.

MIRANDA DE EBRO, 7

**EXCURSION A VALVANERA.**— Acción Católica de la Parroquia de San Nicolás ha organizado para el día 18 de julio una excursión al Santuario de Nuestra Señora de Valvanera.

La salida será a las siete de la mañana y regresará a las once de la noche, visitándose al regreso los magníficos monumentos artísticos de Nájera y San Millán.

La excursión se hará en autobuses, y el precio de ida y vuelta se-

Si Ud. padece del estómago o intestinos

no olvide este el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS



## GRAN BALNEARIO DE ORMAIZTEGUI

(a 50 km. de San Sebastián)

Aguas sulfurosas para enfermedades de la piel, reumatismo y diabetes. — Inhalaciones para bronquios. — Restaurante-Meriendas. Clima ideal; campo; sitio de reposo. — 1.º de julio a 30 septiembre.

(C. S. 5.945.)

Calculadoras suecas ORIGINAL  
CEFINER con abstracción

M. LLOMBART

Hortaleza, 30. MADRID. Teléfono 214503



MUEBLES ANTA

CAMAS METALICAS. — DORMITORIOS.  
COMEDORES. — SALAS. — DESPACHOS  
VESTIBULOS.

GENERAL MOLA núm. 46

## Balneario de Cucho (Burgos)

AGUAS SULFUROSAS — SULFIDRICAS — NITROGENADAS.  
EXITO ENORME EN LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL. — CURAN LAS DE GARGANTA.

BRONQUIOS: CATARROS. ARTRITISMO.

PRECIOS ECONOMICOS PIDAN FOLLETOS

A 16 KILOMETROS DE MIRANDA

TEMPORADA OFICIAL DE BAÑOS: DE 1 DE JULIO A 30 SEPTIEMBRE.

## CRISTALERIA RIOJANA

TRINIDAD, 1. — LOGROÑO. — TELEFONO 2636.

Fábrica de lunas.--Talleres de biselado.--Vidrios de todas clases para obras.--Lunas y baldas para escaparates.--Lunas para coches.--Baldosas prismáticas.--Tapas de vidrio para muebles, etc., etc.

blo por su bondad y cariño. Con el mismo fin también llegó de Sevilla don Francisco Jiménez y su señora doña Concepción Solano, también muy amantes del pueblo.

De Logroño, para hacer conocer de vista los daños causados por la tormenta y ver el paso que se ha hecho provisionalmente en la carretera, que nos comunica con Soria, vino el muy queridísimo don Domingo Terroba, acompañado del joven arquitecto don Antonio Fernández.

AUTOL, 9.

**BODA.**—El miércoles pasado, en el altar mayor de nuestra Parroquia, adornado e iluminado espléndidamente, contrajeron matrimonial enlace José Hernández Calvo, guardia civil de puesto en Pasajes, y Cecilia Herreros Jiménez, hijos de nuestros buenos amigos Adutorio y Vitorina y de Cecilio y Marcelina, respectivamente.

A los acordes de una marcha nupcial tocada por el organista de la Parroquia y padre del novio, hicieron su entrada en el templo del brazo de los padrinos, Domingo Hernández, hermano del novio, y doña Amparo Sánchez, de reconocida familia arnedana, e íntima de la novia.

Bendijo la unión el digno coadjutor de esta Parroquia, don Serafín Gómez.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados se trasladaron a casa de los padres de la novia, donde fueron obsequiados con un suculento banquete, saliendo los nuevos esposos a disfrutar su luna de miel, que les deseamos interminable: a Pamplona y San Sebastián, donde fijarán su residencia. Enhorabuena a todos.

**RELOJES SUIZOS**  
10 AÑOS GARANTIA  
ENVÍOS POR CORREO a DOMICILIO  
PIDA CATALOGO GRATIS  
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS  
HERNANI-GUIPUZCOA

## ANUNCIOS OFICIALES

### PLAZA DE TOROS DE CALAHORRA

El Excmo. Ayuntamiento de Calahorra admitirá proposiciones hasta el día 19 del actual para la organización de los festejos taurinos en la Plaza de Toros de esta ciudad, con motivo de las próximas Fiestas Patronales, que tendrán lugar durante los días 31 de agosto y 1, 2 y 3 de septiembre próximos, consistentes en la celebración de una corrida de toros, una novillada y un espectáculo cómico-aurino.

Las propuestas se elevarán a la Alcaldía-Presidencia en instancia debidamente reintegrada, con arreglo a la vigente Ley del Timbre.

Calahorra, 5 de julio de 1949.

El alcalde, A. MARTIN.

### Subasta judicial

Tendrá lugar el día 16 de los corrientes y hora de las cinco y media de la tarde, en la Sala Audiencia del Juzgado de Primera Instancia de esta ciudad de Haro, de la siguiente finca urbana:

Fábrica sita al pago titulado «Fuente del Ojo», en dicha ciudad de Haro, que mide una superficie de 499 metros y 59 centímetros cuadrados, y estuvo dedicada a la fabricación de licores.

En la indicada superficie se hallan incluidos el terreno, patio, tejavana, la casita y aguas que la abastecían.

La tasación hecha por el perito designado al efecto del indicado inmueble asciende a 118.551,60 ptas.

El pliego de condiciones y titulación del inmueble se halla de manifiesto en la Secretaría de dicho Juzgado, y también podrá informar el letrado de dicha ciudad don José García Medina.

Haro, 6 de julio de 1949.

### Ayuntamiento de Logroño

Desde el lunes, día 11, y durante tres días, de nueve a una, se expenderán en los bajos de la Casa Consistorial, Oficina de Recaudación, papeletas de riego para los ríos de CARRALADERO, G.P. GARCIA, VARRA DE REY, LACALZADA y MERCADO.

Logroño, 9 de julio de 1949.

El alcalde, Julio Pernas.

## Herniado

Rechace dudosos o anticuados bragueros y adquiera el moderno SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMATICO, práctico, cómodo y seguro que, sin tirantes ni adicionales molestos, contiene y reduce la hernia sin notarse que se lleva. Bajo presc. fac. (C. C. S. 10.537).

**Estómago caído:** Evite molestias e incomodidades localizándolo a su posición normal con el moderno ELEVADOR

HERNIUS, cómodo, práctico, seguro y único sin tirantes que evita el uso de antiguas y engorrosas fajas. Bajo presc. fac. (C. C. S. 10.546)

**Visita en Logroño:** El próximo día 12 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Plaza Héroes Alcazar de Toledo núm. 22.

GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS RBLA. CATALUNA, 34. BARCELONA

DESCONFIAD DE LOS QUE COPIAN NUESTROS ANUNCIOS PARA CREAR CONFUSIONES



Calzado immaculado con reparador El Cisne

## Estómago caído

Las digestiones lentas y difíciles, depresiones nerviosas, decaimiento, acidez, mal sabor de boca y otros trastornos, son, en la mayoría de los casos, al tener el estómago descendido, no digerir correctamente los alimentos. Evitará estos inconvenientes adoptando el novísimo dispositivo «NEUMAR» (patente invención n.º 14.616), innovación ortopédica americana, para corregir y elevar el estómago e intestinos a su normal posición, suprimiendo las molestias de anticuadas y engorrosas fajas, vendajes y demás adicionales que tanto perjudican y mortifican. — Consulte al médico. (C. C. S. n.º 10.479)

AVISO: Instituto Ortopédico «NEUMAR» atenderá a cuantos estén interesados de 10 a 1 solamente y día indicado, en la Plaza y Consultorio médico siguiente: En LOGROÑO, martes 12 julio, Dr. Domingo Gayo, Muro de la Mata, 15, según su prescripción.

“NEUMAR” INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA VALENCIA, 214, Pral.

Quinta página

DEPORTES

Por DEL CAMPO

LA VUELTA A FRANCIA
Caput, vencedor de la etapa Burdeos-San Sebastián

Marinelli defendió con éxito el maillot amarillo

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)
Comenzó la etapa Caput como había previsto. Casi en Burdeos, sin perderlos siquiera de vista, se comprendió que no le fallaban ganas de procurarnos emociones fuertes...

En Belin, a 40 kms. de la salida, otros 5 corredores dejan al grupo y se lanzan sobre Mae y Gautier, a los que absorben, después de darnos un espectáculo extraordinario...

En Le Murat registramos el paso de los routiers con Gautier, Pezzi, Geus, Robit, Marty, Stembergen, Coppi y Appo Lafaride, que después de unirse a los primeros en fuga, marchan solos distanciadamente del grupo más nutrido...

Sólo quedan rezagados algunos que ni siquiera aprovecharán el momento de calma. Así, por ejemplo, Ricci pierde minuto tras minuto...

Por Bayona, donde una muchedumbre busca a su ídolo Deolasp para ovacionarlo, el retraso es de diez minutos, que en Biarritz suben a doce. Ockers, Caput, Dupont y Diederich plantean entonces la batalla según nos acercamos a la frontera.

¡AL FIN, LA BATALLA!

Dupont, Caput, Ockers, Hoog, Pecci y Demulder, corren a ritmo endemoniado para ganar la primera etapa en Irún y atacar luego Rentería por la carretera de Oyarzun, las nad, despreciables copas que ponen el máximo obstáculo del día hasta alcanzar Astigarraga...

Comenzan las escaladas y como consecuencia queda roto el paquete, cambiando, como es costumbre cuando los escaladores tienen oportunidad de lucir sus condiciones de «grimpeurs»...

En el rapidísimo descenso, Caput, con Ockers, Pecci (el italiano) y en las últimas jornadas está rotando con las mejores ganas y actitudes...

Feroz entra vencedor y él ha de recibir las mayores aclamaciones y el mayor aplauso de honor de la bienvenida a los gigantes de la ruta...

CLASIFICACION DE LA ETAPA
Caput, los 228 kilómetros, en 6-30-49; 2, Ockers; 3, Pecci; 4, Demulder; 5, Dupont (mismo tiempo); 6, Sciardi; 6-32-20; 7, Chapatte; 8, Lebeque; 9, Diederich; 10, Cogant.

CLASIFICACION GENERAL
1, Marinelli, 58 horas, 51 minutos, 48 segundos; 2, Kubler, 59-00-20; 3, Dupont, 59-05-53; 4, Ockers, 59-06-57; 5, Tacca, 59-07-38; 6, Magni, 59-09-15; 7, Bartali, 59-12-59; 8, Cogant, 59-12-34; 9, Caput, 59-12-49; 10, Camellini, 59-15-40; 11, Lapobbe, 59-17-22.

PELOTA
Felipe y Atano IV vencen a Barberite y Echave VI
En el Frontón Gros, de San Sebastián, hizo ayer su presentación el pelotari riojano Barberite. Con dicho motivo, el frontón registró un lleno completo.

Muebles "EL BARATO"
CAMAS METALICAS
ONCE DE JUNIO, 5. - LOGROÑO. - TELEFONO 21-81.

TOROS Y NOVILLOS

TERCERA DE FERIA EN PAMPLONA

PAMPLONA, 9.-Tercera de feria. Mucho calor y llenazo. Seis toros de Antonio Urquijo para Luis Miguel Dominguín, Parrita y Manolo González.

Dominguín se hace aplaudir al torrear de capa en sus dos toros. También banderillea bien y es ovacionado en ambos. En su primero hace una faena por derechazos, adornos y desplantes para dos pinchazos, otro hondo y descabello.

Parrita es aplaudido al torrear de capa a su primero. Faena por naturales, derechazos, redondos, etc. (Olés y música). Una estocada y descabello. (Ovación y saludos).

Manolo González es aplaudido con la capa. En su primero, al son de la música, hace faena por redondos, naturales ligados con el de pecho y adornos, en uno de los cuales cae ante el toro, sin consecuencias.

Termina con una estocada algo delantera. (Gran ovación, petición de oreja, vuelta y saludos). En el que cierra plaza también sobrepasan unos naturales ligados con el de pecho. Continúa con derechazos, parone y molinetes al son de la música y entre aplausos. Dos pinchazos y estocada. (Es despedido con una gra novación).

LITRI SALE EN HOMBROS EN SEVILLA
SEVILLA, 9.-Alfredo Jiménez, Juanito Bienvenida y el Litri con seis novillos de Buendía. El ganado, bueno. Bienvenida y el Litri debutan en esta plaza.

Jiménez, faena buena en su primero para una estocada. (Ovación, oreja, vuelta y saludo). En el segundo, faena adornada por naturales y, de otras marcas, para un estocozazo. (Ovación y saludos).

Bienvenida banderilleó superiormente a sus dos novillos entre ovaciones. En su primero, faena inteligente para una estocada entrando bien, rematado el puntillero. (Ovación grande, salida a los medios). En el quinto, faena valerosa, destacando naturales. (Olés y ovaciones). Dos pinchazos y una estocada. (Muchas palmas).

El Litri, faena extraordinaria, en su primero con naturales y mapeletinas escalofriantes. (Música y ovaciones). Estocada magnífica. (Dos orejas y vuelta al ruedo entre aclamaciones. Caen al suelo sombreros, abanicos, flores y prendas. Saluda desde los medios por dos veces). En el sexto faena superior, con naturales, de pecho y otras marcas. (Olés y ovaciones). Pincha en hueso y acaba de media superior. (Gran ovación y oreja. Es sacado en hombros hasta el hotel).

SECCION RELIGIOSA

Julio, el mes de la Virgen del Carmen

Estamos en el mes de julio, que es el mes de la Virgen del Carmen. Mayo con sus rosas ofrece fragancias a María. Julio pone a los pies de la Patrona de los mares todo el calor de una devoción euménica y radiante que por doquier se profesa a la Virgen de la capa blanca.

De ninguna otra forma se ha abajado tanto la Virgen hasta los hombres como con el Santo Escapulatro. Es vestido de gala que tiene para sus audiencias con nosotros y es camino en donde Ella y nosotros nos juntamos.

Logroño vibra estos días en el amor a la Virgen que más quiere. Tiene ya su templo magnífico, que los Carmelitas le han levantado con toda la prisa y el alborozado cariño de buenos hijos, y aún resulta insuficiente para las grandes muchedumbres de devotos que todos los días acuden a su novena.

Como que ha habido necesidad de utilizar además de su iglesia la de las Madres Carmelitas para dar cabida a tan fervoroso y nutrido dogo.

Dos novenas solemnes predicadas que tendrán su remate glorioso el día 16 del presente mes, festividad de la Santísima Virgen del Carmen. Para este día, además de una solemne misa cantada con sermón en las dos iglesias, en el nuevo templo carmelitano de los Padres se organizará magnífica procesión. En ella lucirán por primera vez artísticas andas que un devoto de la Virgen del Carmen regala a la Virgen de su predilección.

¡Qué ganas debe de tener la Virgen del Carmen de salir por las calles de nuestra ciudad! En parte para devolver como Madre agradecida la visita a los miles de devotos que fueron a visitarla, y también para conmemorar aquellos tiempos en que Logroño entero y muchos pueblos de la Rioja tomaban parte en la Jira procesional y gloriosa que hacía la Virgen por nuestra ciudad.

¡Logroñeses, se acerca el día de la Virgen del Carmen! A demostrarle de modo especial vuestra devoción en esa fecha y a cantarle ese cantar de hermosura que la Iglesia nos pone en los labios ese día: ¡Qué bellos son tus andares, Hija del Príncipe!

TURNO DE SAN TARSICIO.—Hoy, segundo domingo de mes, en la Redonda, a las cinco de la tarde.

El Domund y el Magisterio
El Jurado constituido para adjudicar los premios al Magisterio por los trabajos de propaganda del «Domingo Mundial de la Propagación de Fe», ha otorgado en su fallo el tercer premio al trabajo presentado oportunamente por las escuelas nacionales (de niñas y niños) de Cordovin (Logroño).

A la VI Semana Misiona para la Formación Misiona del Magisterio que se ha venido celebrando, y que se clausura hoy en Santander, asiste como representante de esta diócesis por la Inspección Provincial del Magisterio, la señorita María Teresa Sáenz Benito.

CLINICA DENTAL
GIL-DIEZ
HA REANUDADO SU CONSULTA (C. S. P. n.º 152)

Guía Sanitaria
EL Dr. PERERA
cirujano del Sanatorio Antituberculoso de SANTA JUSTA, estará en LOGROÑO desde el VIERNES AL LUNES próximos. (C. S. P. n.º 53).

SECCION FEMENINA proporciona los más inolvidables días en los Albergues de Verano, que se deslizan llenos de bellos sueños cual rosas espendidas. Para las niñas de España, hogares alegres, llenos de luz y de sol. Albergues de Verano de las Juventudes Femeninas.

¡¡EXITO CUMBRE...
PHILIPS BE 472 A !!

PLAZOS 12 MESES
Distribuidor: RADIO PRIETO. LOGROÑO

ESPECTACULOS

Notas Militares

ASCENSOS.—Al empleo de alférez de complemento de los distintos Armas y Cuerpos del Ejército, los eventuales procedentes de la I. P. S. que se relacionan. Del Regimiento de Bailén número 60, don Rafael Vidal Raurich; Regimiento de Artillería de Montaña número 24, don Isaac Gómez Fernández y don Javier Lasquivar Urquola.

QUINQUENIOS.—A jefes y oficiales de Infantería. Coronel don José Luque Barriocanal, del Batallón de Montaña número 21 (Bastilla); teniente coronel don José Atauri Manchola, de la Zona de Reclutamiento número 33 (Pamplona).

VACANTES DE DESTINOS.—De personal del Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército y provisional. Regimiento de Bailén número 60, una de mecánico de automóvil; Regimiento de Artillería de Montaña número 24, una de guarnicionero.

REENGANCHES.—Se clasifican en los períodos de reenganche: cabo primero Dionisio Blanco Martínez, segundo período, Regimiento de Artillería número 24.

PRORROGA DE SEGUNDA CLASE (POR ESTUDIOS).—Se pone en conocimiento de los mozos del reemplazo de 1949 y anteriores que se hallen disfrutando prórroga de segunda clase, que el día 12 del presente mes, a las doce horas, se reunirá la Junta de Clasificación y Revisión de esta Caja para ver y fallar los expedientes de las prórrogas de segunda clase (por estudios), siendo público este acto.

VENDO
ABADO FRANCÉS «BAJAC», BASCULANTE para tractor-arruga, para profundes hasta 70 centímetros. Escribir n.º 9.855. Vergara, 11, BARCELONA.

APICULTORES
Cera estampada, colmenas, enjambres, accesorios y textos. Avda. Universidades núm. 8. Teléfono 13.910. Industrias FUMAMA. — BILBAO.

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN
NICOLAS RUIZ MAESTRE
Falleció el 22 de junio de 1948, a los 18 años de edad.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SENOR
Don Manuel Jiménez Díaz
FALLECIO EL DIA 12 DE JULIO DE 1947 A LOS 65 ANOS DE EDAD

MISAS: Día 12, en la iglesia del Carmen, a las 7.30, 8.30 y 9, altar Mayor. Día 13, en la de Santa María de la Redonda, a las 10.30 y 11, altar de la Virgen del Pilar; en la de Santiago, a las 8 en el altar Mayor y a las 9 en la Doloresa.

ALQUILERES
HABITACIONES, se arriendan dos para cines o casa análoga. Informes, General Franco, 26, Merceda.

ALQUILÓ HABITACION dos camas. Avenida de Colón, 6, 4.º, izquierda.

HERMOSO PISO primero en sitio céntrico. Propio para oficinas, se arrienda. Razón en Nueva Rioja.

PISO amueblado, se alquila para verano, o se ceden habitaciones. Razón en Nueva Rioja.

COLOCACIONES
CERRADOR DE BOTES para fábrica de Envases Metálicos Logroñeses, se necesita. Razón, Oficina de Colocación, Rentería 785.

COCINERA, se necesita con informes, en Bretón, 5, 2.º, izquierda.

SIRVIENTA, se necesita, ganará buen sueldo. Plaza San Agustín, 5, 2.º.

SIRVIENTA de obligación, bien impuesta, con buenos informes, se necesita para cuadro de familia. Razón en Nueva Rioja.

SIRVIENTA para dos personas, se necesita. Marq. de Vallejo, 4, tienda.

SIRVIENTA, se necesita. Carretera de Villamediana, «Taleres Jover».

GANE DINERO. Fabricación domicilio. Compra producción. Condiciones. Apartado 544, Madrid.

SIRVIENTA, se necesita, con informes, bien retribuida y poca familia. Vara de Rey, 12, entrio, dcha.

COMPRAS
COMPRAS-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

MOTOR monofásico, 2 1/2 HP., comprata. Teléfono 21-15.

LIBROS compra de todas clases. Sagasta, 16. Librería de cambio y venta de novedades. Tengo buen surtido en libros y baratos.

LIBROS registradores y material agrícola, compra Luis Zuazo, en Santo Domingo, de la Calzada.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SIGO COMPRANDO vidrio roto de todos colores, así como trapos y demás desperdicios de mi ramo. Trápelos al por mayor y detall. Pago siempre más caro que otros. Almacén y despacho, calle Lardero, F. T. Logroño.

FINCAS (ATEJADA). Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º, Teléfono 19-64.

FINCAS (ATEJADA). Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º, Teléfono 19-64.

ESTEBANEZ vende entresuelo muy bien decorado, llave en mano, barato, por ausencia de los dueños a la Argentina. Once de Junio, 1, entrio izquierda.

ALMACEN, esquina Barriocepo, Excusevas, de 10 por 5 mts., se vende en 25.000 ptas. Razón, Av. Colón, 20, 1.º.

NALDA vende piso 1.º, céntrico, con balcón a la calle, en 21.000 ptas.; entresuelo en Muro del Carmen, 5 h. w. y cocina, 60.000 ptas.; otro de 4 hab., cuarto baño, cocina y despensa, en 45.000, libro; magnífico solar en Vara de Rey, y finca en barbecho, de nueve y media fanegas, propia para cereales, en 14.000 ptas., libro. Vara de Rey, 32, 2.º.

SE VENDE hermosa finca, de regadío, con una cabida de 6 hectáreas (30 fanegas del país), sita en las inmediaciones del frontón de Amelivia (carretera de Logroño-Soria), dos y medio kilómetros del Ayuntamiento, entrada a la finca con toda clase de vehículos, libre de colonos y arrendatarios. Intil intermediarios. Razón, Teléfono 24-74.

MARTINEZ vende hermosa cuadra capaz para 25 vacas, en buena carretera; pisos, casas, huertas, solares y grandes fincas agrícolas. Bretón, 14, Teléfono 1184.

PABELONES céntricos, llave en mano. Tratat con su dueño, Galicia, 20.

PISO seis habitaciones, 5 exteriores, y despensa. Precio interesante, llave en mano. Razón, Campa, 6, planta baja.

ESTEBANEZ vende barato piso segundo, en Bretón, llave en mano, y facilita dinero en hipoteca. Once de Junio, 1, entrio, izquierda.

GANADOS
GALLINAS, vando 60, poniendo. Carbones Noguerado, en Haro.

DOS VACAS recién paridas, con las crías; dos novillas de medio y un año, y carro de varas seminuevo para 1.500 kilos, se vende por no poder atenderlo. Justino Narro, Alesanco.

VACA superior recién parida, con su ternera, tercer parto, vende Sixto Vaca, en Castañares de Rioja.

VACA de leche, de 30 meses, recién parida, con su ternero, primer parto, en buenas condiciones, vende Jesús Najera, en Banarens.

CORDEROS, se venden 46, la mayoría hembra. Tratar con Cristóbal Martínez, en Navalaz.

HUESPEDES
HABITACION con dos camas, cede sólo dormir. Razón en Nueva Rioja.

HABITACIONES amuebladas, con sol y baño, para dormir, pensión completa o veraneantes, se ceden. Razón, Pérez Galdós, 30, 2.º, dcha.

Pantalón mil rayas, caído de venta en calle Barriocepo. Se ruega su entrega en Santiago, 9, 1.º.

Gafas graduadas, de concha, caja de lo mismo, extraviadas la mañana del viernes, en Telefonos o sus alrededores. Se gratificará su entrega en Calvo Sotelo, 20, 1.º, dcha.

Cartilla reclamamiento infantil, de María del Carmen Inés Serrate Ramos. Se ruega su entrega en la Plaza de los Héroes, 34, 4.º.

Pastera de monedas de plata de dos pesetas recordadas. Se gratificará su entrega, por ser recuerdo, y se gratificará, en Nueva Rioja.

FABRICA de caramelos o cupo de azúcar, tomaría ch traspaso. Enrique Pérez Caballero, San Antón, 6, 3.º.

ALMACEN céntrico, traspaso en 2.500 pesetas. Razón, Ferrerías, 51.

INDUSTRIA CONFITERIA con cupo, traspaso. Razón, Teléfono 1999.

ESTEBANEZ traspasa monumental local propio para comercio, carnicería y ultramarinos, 11 Junio, 1, en Iz.

TRASPASOS
FABRICA de caramelos o cupo de azúcar, tomaría ch traspaso. Enrique Pérez Caballero, San Antón, 6, 3.º.

FURGONETA Citroën cerrada de chapa, vende Bicitelas Gopegul.

AUSTIN 7 HP., vende Casa Gopegul.

PEUGEOT 20, frenos hidráulicos, modelo 1941, vende Gopegul.

PEUGEOT 13 HP., ligero, 402-B, vende Gopegul.

VELOCETTE 3 1/2 HP., como nueva, vende Gopegul, Duquesa de la Victoria, 23, Teléfono 1863.

CARRO de 2.500 kilos, vende Eugenio Verde, en Puenmayor.

COCHE «Peugeot» 7 HP., se vende. Informes, Garage Central.

VENTAS
«ALFA», Maquinas de coser y bordar. «La Logroñesa de Armas».

PUERTAS Y VENTANAS todos tamaños. Precios baratos. R. Paterna, 24.

SE VENDEN MATERIALES de construcción: hormigonera, montacargas, cocinas, radiadores eléctricos, etc., todo precios económicos. Informes, Vara de Rey, 7, portería.

AGAVILLADORA, como nueva, para un ganado, baratísima. Canalejas, 7, bajos. Teléfono 19-31.

MOTOR de gasolina de 175 HP. marca «Ejico», con 60 mts. tubería, vende Carmelo Martínez, en Cárdenas.

CAMARA frigorífica, se vende, propia para carnicería, pescadería o bar, capaz para 500 kilos. Tomás Labarra, en Calahorra.

CAMA metálica de matrimonio, en el mejor estado, vende Vallejo, 4, 1.º, Iz.

RADIO 6 lámparas, «Ojo Mágico», normal y corto, se vende barata. Razón, Barriocepo, 12, 4.º.

SE VENDE partida de sillas curtidas y mesas de mármol, todas en buen estado. Razón, Barriocepo, 12.

SOLDADURA eléctrica «Unión», verja en quelpo de Liano, 20, bajo.

FABRICANTES de conservas. Vendo 3.000 cajas pino, testeros de una pieza. Serrera Justo Sáenz, en Caparrosa (Navarra).

MOTOR «C. L.» 2 HP., se vende. Razón, 12 Ligerio, 17, 1.º, izquierda.

SE VENDE traje de caballero en buen uso, y bicicleta de señora. Razón, Peso, 1, 2.º.

RADIO normal y corto, vende. Razón, Trinidad, 15, 3.º.

BOMBA centrífuga grande, con motor de gasolina, bomba cilíndrica, grande y pequeña, centrífugas, se vende. Duquesa, 41, Garage.

CRUCES para cementerios, compra las directamente en fábrica desde 45 pesetas. Garantizadas. Envío catálogos. Puertamonedas, 15, León.

SOLDADURA ELECTRICA, vende, y doy facilidades de pago. Uriarte, Capitán Gaona, 8.

BASCULAS, precio de fábrica, vende. Uriarte, Capitán Gaona, 8.

MAQUINAS para coser «Singer», seis minutos, se venden dos a toda prueba y muy baratas. Para verlas y tratar, Mariano Róyo, en Najera.

MAQUINAS fotográficas, se venden dos: una de 1 1/2 x 4 1/2, y otra de 6 x 9. Santos Asparza, V. 3.º.

SE VENDE carro para una caballería, de 800 a 1.000 kilos; dos puertas vidrieras de dos hojas, con sus cristales; seis cuartillos de ventana, con cristales, y zapatos viejos a 0,50 kilo, para zapateros que hagan composuras, aprovechables en su totalidad para rellenos por ser material superior. Almacén de trapos, calle Lardero, F. T. Logroño.

VARIOS
PASAPORTES, salidas, pasajes y gestiones en el extranjero, los resuelve rápidamente el «Centro Gestor Fernández», Muro del Carmen, 10, 3.º.

ARRREGLO DE CALZADO de todas clases. Caballero, piso de goma c cubiertas 23 ptas.; Philips, 7 ptas. Camberías, 13.

ACUCHILLO y CEPILLO habitaciones entarimadas. Mayor, 133, entrio.

AVISO. Ya se han recibido en El Almacén los abanicos, y, por cierto, muy bonitos y que resultan muy baratos. El Almacén, Sagasta, 14.

LA CASA de los collares y pendientes de perlas; «El Almacén», Collares de una, dos y tres vueltas, en cuentas, de todos los tamaños. Pendientes perlas planas; y en bola. Sagasta, 14.

SASTRE. Se admiten generos. Precios económicos. Hechuras inmejorables. Plaza de los Héroes, 15, 2.º.

CREMAS DE AFEITAR. Muy buena calidad, a 6 ptas.; extra a 8, y desde 2 kilos a 7; bloque para fabricar crema de afeitar, y perfumes a gran precio. Fábrica, Once de Junio, 15.

AVISO. Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico de 8.30 a 18.30

El Tribunal Supremo de Hungría confirma la sentencia contra el cardenal Mindszenty

VIENA, 9.— El Tribunal Supremo de Hungría ha corroborado la sentencia de prisión perpetua dictada en el mes de febrero pasado contra el cardenal Mindszenty, primado de Hungría.

FENA EN LA SANTA SEDE

ROMA, 9.— En los círculos allegados a la Santa Sede se declara que no ha causado sorpresa en esta la decisión del Tribunal Supremo húngaro con respecto al cardenal Mindszenty y a sus coacusados, pero sí pena, sobre todo en atención a lastimoso estado del prelado, que no sólo sufre la amnesia y a ratos se manifiesta con incoherencia, sino que parece hallarse la mayor parte del tiempo atormentado por alucinaciones y haber perdido casi totalmente la razón.

Manifiestan dichos círculos que automáticamente quedan excomulgadas cuantas personas hayan intervenido en la confirmación de la sentencia, contra el cardenal, en virtud de la excomunión decretada al tiempo del proceso.—(Efe.)

CAMPESINOS DETENIDOS

VIENA, 9.— Noticias de Bratislava dan cuenta de que en las últimas 24 horas, seis campesinos han sido detenidos por la Policía checa enviada a Eslovaquia en estos días pasados.

Se les acusa de haber provocado disturbios religiosos. Dichos campesinos habían asistido a las ceremonias religiosas del domingo y escucharon la pastoral del obispo eslavo.—(Efe.)

MAS DE CIEN SACERDOTES

VIENA, 9.— Más de un centenar de sacerdotes checos y eslovacos han sido detenidos desde primeros de junio, según comunica de Praga la Agencia Reuter. Añade que el total de sacerdotes detenidos o que han desaparecido desde que comenzó la intensa campaña de persecuciones religiosas es mucho más elevado.—(Efe.)

HASTA EL SECRETARIO DE LA NUNCIATURA

VIENA, 9.— El Padre Ludw...

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Filosofía a la inglesa

LONDRES AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

El escritor laborista Harold Nicolson no se queja cuando la Bancalógica de Inglaterra primero y después el Tesoro se apoderan de las ocho décimas partes de sus derechos de autor.

—Yo encuentro esto muy bien y siento cierta satisfacción al advertir que al fin de cuentas este dinero es redistribuido entre toda la comunidad británica.

Peró, por el contrario, Bernard Shaw no siente esta misma resignación cívica. Y como él la casi totalidad de los ingleses: este pueblo tiene un alma de banquero, y se necesita una revolución psicológica muy fuerte para que obtenga este grado de perfección social.

Hasta la fecha, sólo aquellos ingleses, y no todos, a los que les ha tocado el socialismo con su gracia, sienten este heroísmo social. Pero el resto está cada día más decepcionado y aún desesperado.

—Tengo ya lo que necesito para vivir—dice otro escritor—. Y sé que el trabajo el doble apenas si ganará más, porque el fisco se apoderará del exceso de mis ganancias. Y como por placer nadie trabaja, no puedo trabajar yo tampoco.

FALTA DE ESTIMULO

Según los economistas, a la Inglaterra de hoy le falta el alimento espiritual y terrestre, y sobre todo, esa chispa poderosa que hace posibles las grandes germinaciones de la vida. Es éste un fenómeno que califican ellos con el nombre de «lack of incentive», o hablando en puro castellano, una terrible ausencia de estimulantes.

Al suprimir el Gobierno laborista el aguijón del lucro personal, ha matado las fuentes de la energía en su mismo origen.

Para el inglés, todo en la vida se traduce y se expresa en dinero: es ésta la expresión menos discutida de toda clase de valores.

EN RUMANIA

LONDRES, 9.—Radio Vaticano difunde una información de Bucarest según la cual las autoridades comunistas rumanas tienen detenido en su residencia al arzobispo católico de aquella capital, monseñor Cisar.

Ultimamente fueron detenidos monseñor Marton, obispo de Alba Julia, y monseñor Durkovic, obispo de Assy.—(Efe.)

El heredero del imperio Ford

WASHINGTON AL DIA

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

En 1943 muere Edsel Ford, Henry II, que servía en la Marina, se presentó en Detroit para participar en el gobierno del imperio. Dos años más tarde—aún vivía entonces su abuelo—pasó a ser el depositario de la firma; el viejo Ford moría en 1947.

Inmediatamente el heredero relevó sus planes: 100 millones de máquinas nuevas, una producción de dos millones de coches al año, conforme a un modelo revolucionario para el año de 1948, y participación en la competición para disputar la segunda plaza a la marca Chrysler, esperando quizá disputar muy pronto la primera a la General Motors.

Al mismo tiempo, el joven soberano, anunciaba personalmente que se iniciaba una nueva era en las relaciones entre patronos y trabajadores.

—Se ha hecho—decía—del obrero una máquina; tiempo es ya de que vuelva a ser persona. Un patrono puede tener ingenieros de todas las calidades, pero hay una especialidad en la que debe clasificarse a todos: es necesario que sea ingeniero de lo humano.

Antes de 1940, posiblemente el joven Henry Ford no hubiera empleado este lenguaje. Pero en 1940 se casó, y a una mujer le deben los obreros de la Casa Ford su recuperación humana.

Y APLICAS LOS PRINCIPIOS SOCIALES PONTIFICIOS

El joven Ford conoció a miss Anne Mac Donnell a bordo del «Normandie» en 1936. Anne viajaba con su madre y seis de sus tres hermanas y hermanas. Unos meses más tarde celebrábase los esponsales.

Los Mac Donnell, que viven en el número 910 de la Quinta Avenida, pertenecen al «clan» más numeroso de Nueva York, los Murray, cuya fortuna comenzara con el abuelo del actual Henry Ford II, Thomas Murray, el más fecundo de los inventores americanos después de Edison, ya que cuenta con 1.100 patentes.

Los Mac Donnell son de las familias más católicas de América. Y sólo consintieron el matrimonio de Henry Ford con una de la familia a condición de que se convirtiera al catolicismo.

El viejo Ford, protestante, de la secta episcopaliana, resistió en un principio, y más tarde consintió. Su nieto Henry II fué instruido en la religión católica por monseñor Fulton J. Sheen. El mismo día de su matrimonio hizo la primera comunión. Y desde aquella fecha ha sido siempre un católico práctico y ferviente. Los Ford tiene tres hijos: una niña de ocho años, otra de cinco y un hijo nacido el 27 de diciembre de 1948.

PERO SUS OBRAS DE CARIDAD SON ANONIMAS

Las actividades sociales del matrimonio son reducidas. Y sus obras de caridad quedan siempre en el anonimato más oscuro. Se ha considerado como un acontecimiento el hecho de que madame Ford aceptara figurar, el año pasado, en el patronato de una organización encargada de procurar fondos para combatir la parálisis infantil.

Henry Ford disfruta de buen apetito y de gran estómago, pero sus gustos son sencillos y se satisface con los emparedados. Pasa de los 83 kilos, y se ve frecuentemente hacer las curvas convenientes para no aumentar su peso exageradamente.

Bebe moderadamente y moderadamente fuma. Se viste como el resto de los americanos. En política, es más bien aislacionista, siguiendo la tradición establecida por su abuelo; para él, el porvenir de los americanos está en América y no en ninguna otra parte más de la tierra. Frecuentemente se ha declarado como enemigo de todo comercio con Rusia y los países al otro lado de la cortina de hierro.

En cuanto al imperio Ford, no es ya el bloque monolítico de otros tiempos. La firma Ford cuenta con 381.420 acciones. Es inútil buscarla en Wall Street. No se encuentra jamás en el mercado. Por el testamento de Henry Ford, 95.231 acciones pertenecen a la familia Ford y 286.099 a la fundación Ford, que subvenciona, lo mismo que la fundación de Rockefeller, numerosas obras de interés general. Al morir Ford dividió su imperio. Cuando River Rouge gana un dólar, los herederos de la sangre no tienen sino 20 céntimos. Así, por ejemplo, en 1948, la familia obtuvo 486.000 dólares y la fundación un millón cuatrocientos treinta mil.

UBALDO DE LEON

Objetores de conciencia

IRUN

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Cada día son más frecuentes los casos de aquellos que, en virtud de una convicción moral, se niegan en conciencia a prestar a su país en guerra el servicio de las armas. La doctrina de la no violencia acaba de día en día la tención de la opinión pública y de las distintas confesiones religiosas.

Dos casos ha habido en estos días de singular relieve: Primero, los Tribunales han condenado al objeto de conciencia—llamémosle así con manifiesto neologismo, como se les llamara primero en Inglaterra, y más tarde en Francia—, J. E. Moreau, a un año de prisión, a pesar de las deposiciones favorables del sacerdote católico De Pierre, del pastor Roser y de otros muchos. El caso está muy lejos de ser aislado: en las prisiones, hay algunos otros detenidos por haberse negado a efectuar el servicio militar. Más aún, en Francia se encuentran numerosos objetores de todas las edades y de todos los medios, estudiantes, sacerdotes, pastores, anarquistas...

El segundo caso se presenta en la iglesia protestante reformada. En un sínodo nacional, recientemente celebrado, se votó un movimiento que adopta un principio doctrinal sobre esta materia: «El síndico, creyendo que no es justo tratar a los objetores de conciencia como delincuentes de derecho común, pide al Gobierno de la República otorgarles un estatuto legal de servicio civil, que les permita probar su lealtad hacia el país».

Bajo la dirección de Veran, acaba de constituirse en París un Comité para la defensa de esta clase de gentes. Reclama la supresión de las quintas obligatorias, consideradas como un atentado a los derechos y deberes universales del hombre, reconocidos en la Carta de la ONU. Y pide un estatuto especial para los mismos, igual o parecido al que existe en los Estados Unidos, en Inglaterra y en los países escandinavos.

El movimiento toma cuerpo. Unas 500 asociaciones pacifistas, que existen acualmente, son más o menos favorables a los objetores de conciencia y mantienen con ellos relaciones amistosas. En los medios confesionales, el movimiento preocupa cada día más a los espíritus. Y así, un escritor francés, el Padre Soras, ha consagrado a este tema una obra. En Francia, donde es justo reconocer que cristalizan muy pronto los movimientos de esta clase, se están preparando otros libros más.

He aquí, «prossio modo», los que están al lado de los objetores.

Hay simples anarquistas, que se revuelven a priori contra toda sociedad y que rehúsan evidentemente batirse por cualquier orden, sea el que fuere. Hay otros que son de tipo gandhista, e incluso no faltan católicos o cristianos. El pensamiento de Gandhi tiene cada vez más radio de acción en Occidente, y el hecho de que madame Ford aceptara figurar, el año pasado, en el patronato de una organización encargada de procurar fondos para combatir la parálisis infantil.

Henry Ford disfruta de buen apetito y de gran estómago, pero sus gustos son sencillos y se satisface con los emparedados. Pasa de los 83 kilos, y se ve frecuentemente hacer las curvas convenientes para no aumentar su peso exageradamente.

Bebe moderadamente y moderadamente fuma. Se viste como el resto de los americanos. En política, es más bien aislacionista, siguiendo la tradición establecida por su abuelo; para él, el porvenir de los americanos está en América y no en ninguna otra parte más de la tierra. Frecuentemente se ha declarado como enemigo de todo comercio con Rusia y los países al otro lado de la cortina de hierro.

En cuanto al imperio Ford, no es ya el bloque monolítico de otros tiempos. La firma Ford cuenta con 381.420 acciones. Es inútil buscarla en Wall Street. No se encuentra jamás en el mercado. Por el testamento de Henry Ford, 95.231 acciones pertenecen a la familia Ford y 286.099 a la fundación Ford, que subvenciona, lo mismo que la fundación de Rockefeller, numerosas obras de interés general. Al morir Ford dividió su imperio. Cuando River Rouge gana un dólar, los herederos de la sangre no tienen sino 20 céntimos. Así, por ejemplo, en 1948, la familia obtuvo 486.000 dólares y la fundación un millón cuatrocientos treinta mil.

UBALDO DE LEON

El volcán de La Palma sigue en erupción

En Roa de Duero y Olmedillo de Roa se ha registrado una enorme tormenta

LA PALMA (Canarias), 9.—La salida de lava ha aumentado y la anchura del río de lava se ha ensanchado a más de 300 metros. A consecuencia de la erupción ha quedado interceptada la línea telefónica con Los Llanos.

La actividad del cráter va en aumento, manteniéndose las características de fluides, regularidad y avance. El río de lava sigue entrando en la Hoya del Verdugo, ignorándose la distancia que lo separa del mar.

SIGUE AVANZANDO SANTA CRUZ DE TENERIFE, 9.—Noticias recibidas a las siete y media de la tarde de La Palma dan cuenta de que la acumulación de lava en el lugar conocido por Hoya del Verdugo continúa desarrollando su movimiento de avance en un frente de quinientos metros. La cantidad de terreno cultivable afectado por la lava, cuya altura a todo lo largo de la corriente aumenta sin cesar, es grande y de cuantioso valor. Por la dirección que lleva este nuevo desahogado de lava se presume que cortará la carretera de Puerto Nao, pasando por el lugar denominado Las Hoyas en busca del mar.

MAS DONATIVOS LA PALMA (Canarias), 9.—El cabildo insular de Tenerife ha concedido un donativo de 25.000 pesetas a los damnificados. El gobernador civil mantiene constante comunicación con las autoridades locales, que le informan de la marcha de la erupción.

ROGATIVAS Y SUSCRIPCIONES SANTA CRUZ DE TENERIFE, 9.—El prelado de la diócesis, doctor Pérez Cáceres, ha ordenado a los párrocos la celebración de rogativas en toda la provincia, disponiendo, asimismo, se realicen suscripciones para ayudar a los damnificados. Es propósito del prelado trasladarse a La Palma en cuanto pueda abandonar la cama, en la que se encuentra enfermo.

HORROROSA TORMENTA BURGOS, 9.—En Roa de Duero se ha desencadenado una enorme tormenta que causó grandes daños en la agricultura de la comarca, así como la muerte de numerosas cabezas de ganado. Todos los arroyos que van a desembocar al Duero se han desbordado, arrastrando una enorme cantidad de haces de trigo que estaban extendidos en las eras, para ser trillados. Un animal de trabajo desapareció bajo las aguas y no ha sido hallado, así como muchas cabezas de ganado lanar. Una enorme cantidad de peces fueron desviados por la fuerza de la corriente a las márgenes del Duero, y los vecinos de Roa han cogido unos 400 kilos de pescados, capturados a mano con la mayor facilidad.

En el pueblo de Olmedillo de Roa, la tormenta se desarrolló también con extraordinaria violencia y se ha perdido la cosecha de hortalizas. Huertas y viñedos quedaron arrasados. Se calcula que se ha perdido un cuarenta por ciento del trigo, así como la mayoría de los árboles frutales, que fueron arrancados por la fuerza del viento. Varias casas han quedado destruidas y el estado en que ha quedado el pueblo es lamentable. Han muerto o desaparecido más de 500 ovejas y 380 aves de corral y el vecindario está consternado.

En otros pueblos de la comarca los daños han sido también muy considerables, y en La Horta la corriente arrasó a un joven de 14 años, que pereció ahogado. Los daños se evalúan en varios millones de pesetas.

AVION DESAPARECIDO

TAIPEH (Formosa) 9.—Desde ayer se está sin noticias de un avión «C-47» que se dirigía de Cantón a esta ciudad. Se anuncia ahora que entre los pasajeros del mismo había dos personalidades de importancia.—(Efe.)

OTRO QUE CAE AL MAR

PANAMA, 9.—Un avión norteamericano de la base de Cocosol se ha precipitado en el mar a 24 kilómetros al Norte de Cristóbal. Se cree que han perecido las nueve personas que iban a bordo.—(Efe.)

BAJO EL COMPLEJO DE FUSTACION

Después de diez años de oscuridad, interrumpidos por algunas noches de aniversarios y de victorias, en las grandes calles de Londres lucen de nuevo las fuentes luminosas de la publicidad. Pero esos índices de la curación inglesa, no pueden, en forma alguna, apagar los síntomas de la profunda transformación sufrida por el país.

La austeridad y la decepción son hoy las palabras claves de la Inglaterra laborista; austeros en la calle, en la ropa, en la manteguilla acosa, en el bistec congelado, hasta en las suelas de los zapatos y en los editoriales del «Times».

Y así, el inglés se ha abandonado a algo que no conocía, el «dólos fumentes». ¿Qué necesidad tenemos de aumentar nuestras rentas, si en la misma proporción que aquellas crecen se multiplican nuestros impuestos?»

A la verdad pueden iluminarse de nuevo las lindas tiendas de Piccadilly, pero el inglés está muy lejos de satisfacerse con que a los cinco años de victoria no se le proporcionen más de 225 gramos de carne a la semana. Y ésta, cortada al estilo laborista, es decir, como se corta un árbol o un pedazo de queso, sin seleccionar la carne, y dando tan sólo lo que le toque al demandante.

LOPEZ MAC MILLAN

Filipinas conmemora su independencia

MANILA, 9.—El tercer aniversario de la independencia filipina ha sido celebrado con varios actos, entre ellos un gran desfile cívico militar, que fué presenciado por el presidente de la República, el Gobierno, los miembros del Parlamento y el Cuerpo diplomático.

En el Palacio Malacañan se celebró un banquete, en el cual el presidente de la República pronunció un discurso. El señor Quirino destacó la aportación de España y otros países a la constitución del nuevo Estado filipino; que goza hoy de inmejorables condiciones para su desenvolvimiento.—(Efe.)

¿Chiang-Kai-Chek, a Filipinas?

MANILA, 9.—De un momento a otro se esperaba la llegada del generalísimo Chiang-Kai-Chek a Baquio, en el Norte de la isla de Luzón, para conferenciar con el presidente Quirino y un representante del general Mac Arthur.—(Efe.)

Estampas de la Rioja

Lo que dice aquel libro de piedra

Por Víctor Cardenal

III

Los primeros ramajes históricos que—ya muerto su colaborador y protector Alfonso VI—se encuentran insertos en el robusto tronco biográfico de Domingo de Vitoria y su sucedánea Cofradía, son las pocas edificantes contiendas de la reina doña Urraca con su conyuge Alfonso de Aragón. Ellas motivan la irrupción aragonesa por tierras de la Rioja, la instalación de guardaciones extrañas en plazas castellanas, y el mantenimiento, en rehenes, de gran número de sus villas, entre las que se cuenta la de Santo Domingo de la Calzada.

Son estos sucesos emanaciones gráficas de la esencia patrimonial de aquellas monarquías en que el jefe de Estado no era el símbolo vivo de la unidad nacional, sino el propietario de un territorio al que se consideraban adscritos todos sus ocupantes, en forma indisociable, distribuidos entre sí en varias y distintas escalas jerárquicas, pero sometidos conjuntamente en su totalidad, a un mismo supremo poder, donde las prerrogativas testamentarias de los soberanos despedazaban las nacionalidades, los matrimonios de los príncipes ayuntaban razas antagónicas, y donde, con deplorable frecuencia, los bajos instintos de los reyes esgrimían el heroísmo y la lealtad de sus vasallos para satisfacer crueles venganzas, o aprovechaban la mansedumbre de sus siervos para sacrificar, sin escrupulos, las haciendas, honras y vidas de los mismos, en los altares de su ambición o su concupiscencia.

Las dos hijas de Alfonso VI—Teresa y Urraca—son invadidas, paralelamente, después de su viudez, por un purrito hiperbólico del que hacen víctimas a los pueblos portuñés y castellano. Más acentuado en la segunda que en la primera, la vida de Castilla gira, durante tres lustros, en torno a la sensualidad de su reina, y el país padece, por ella, el flagelo de la guerra civil y la invasión extranjera. La pasión de los celos escribe la historia desde 1109 hasta 1125. Es el Batallador quien muy pronto se siente ultrajado por los dos favoritos de su esposa, don Gómez González de Candespina y don Pedro González de Lara. Son, al propio tiempo, estos, entre sí, quienes, celosos el uno de otro, tratan de eliminarse mutuamente. Es, en fin, la coqueta, incorregible la que excita los ánimos hasta el punto de exasperar al rey y provocar violencias íntimas, en las que, según la Crónica Compostelana, llega el áspero esposo a poner las manos en su faz y los pies en las partes más carnosas de su cuerpo.

En esta tensión, subrepticia y espantosa suscitada por el anhelo de posesión, única, de una mujer, se inicia la batalla del Campo de la Espina—Sepúlveda—. No se desata esta guerra entre cristianos por razón política alguna, ni rapaz deseo imperialista; no cubre tal acción otro objetivo que el intento de suprimir al amante que se supone más favorecido. A ella lleva, el de Aragón, sus almogávares como pretexto para lograr, en el centro de la lucha, un duelo personal con sus rivales, en otro palenque imposible por la altivez de su linaje. A ella acuden los favoritos, unidos contra el enemigo común, no sólo a la defensa de sus privilegios de amantes correspondidos, en pugna con el mejor derecho habiente, sino con el oculto propósito a la vez de librarse cada uno de su colateral antagonista para dominar sólo la situación. Triunfa, aquí, las trazas de don Pedro de Lara—más hábil o menos

leal—sobre su gemelo contrincante, como triunfarán más tarde sobre el esposo rechazado. Desorganizada y arrastrada fuera del campo de batalla, la vanguardia que maneja y deja en descubierto al grueso del ejército castellano, sobre el que cae el aragonés como un torrente, mientras su rey se precipita contra el señor de Candespina, atravesándolo de feroz bote de lanza. Andando el tiempo, en 1113, el concilio de Palencia anulará el real matrimonio y dejará al desleal González de Lara dueño único de aquella mujer, de la que nacera su bastardo don Fernando Pérez Hurtado, y que le hará usufructuario de un poder, casi soberano, hasta la coronación de Alfonso de Borgoña.

En el curso de tales acontecimientos, Alfonso I visita reiteradamente la villa de La Calzada, se afianza a ella y acaba por sentirse dominado de gran predilección hacia ésta y de gran devoción a su fundador. Son días, los suyos, en que flota en el ambiente el espíritu legendario de la España del Cid.

En semejante clima, un rey guerrero y emprendedor no podría menos de amar la aventura y ser pladoso. Por la primera acción habrá de sentirse atraído hacia aquel inmenso encinar, entonces de muchos kilómetros cuadrados de superficie, que, antes, una solución de continuidad en el camino real francés, y luego, un albergue acogedor, erigido por el altruismo, hicieron lugar concurrenciados, atravesado hasta sus sombrías espesuras y sus apacibles claros una humanidad heterogénea, en tránsito al apostólico sepulcro, en la que entre el sayal del penitente se albergaba, indistinto, el vagabundo, el galeote o el santo; dentro del armés de guerra se guardaba el pealán, el malhechor o el merino, y bajo la esclavina del peregrino se ocultaba el místico, el irredento, el enamorado o el conspirador; muchedumbre abigarrada, congregada un instante sobre una ruta universal que biciera de una selva solitaria un nudo cosmopolita.

Por la segunda, cualidad no podría negar su fe al creciente prestigio de las virtudes del recién desaparecido Domingo—a quien es el uno de los primeros que, en repetidos documentos, concede los títulos de beato y santo—ni podía regañar sus generosidades a los centros o instituciones piadosas que habían de interceder por el éxito de sus empresas. La congregación abacial de La Calzada recibe durante veinticinco años la ayuda constante y ponderable del magnánimo rey, que contribuye directamente al sostenimiento del culto y estimula el rápido crecimiento de la futura ciudad. Siempre que ejerce el arbitrio, se dispone a una de sus nobles correrías, su caudillo acude al Santo en demanda de amparo y rinde a sus plantas dones y mercedes que lentamente van engrosando el erario del cabildo. Tales las escrituras donatorias, de distintas épocas, de heredades en Bañares, Casalarreina, la de los casales de Jubarte, en 1125, solicitando protección para su romántica hazaña sobre el Mediterráneo del Sur, y la postrera, de 1133, en que entrega a la Iglesia del Salvador, de Santo Domingo, lenguas tierras y derechos, anexos al castillo de Blibio, en solicitud de eficaz valimiento en su operación sobre Fraga donde, sin alcanzar la protección requerida, encontrará la muerte. Que no estara fácil sobornar al destino, y nadie sería capaz de predecir qué encrencijada de la vida ha de desvanecerse una ilusión o ha de tener su quiebra una esperanza.

Bonn, capital del Gobierno federal alemán

Eisser, "general Gómez" en la guerra civil española, vicepresidente del Consejo en la zona soviética en Alemania

BONN, 9.—Las potencias occidentales que ocupan Alemania han aprobado la designación de Bonn como capital del Gobierno federal de la Alemania Occidental. Se ha delimitado la zona alrededor de la ciudad, de la que serán retiradas las fuerzas de ocupación.

«Debe obedecerse siempre al Estado? Desde los días de San Juan y de San Pedro, es decir, desde los tiempos mismos de Cristo, la Iglesia ha proclamado siempre que es preciso obedecer a Dios y no a los hombres cuando están en mutua oposición; en nuestros días, el Romano Pontífice no ha esperado el resultado contra el cardenal Mindszenty para excomulgar a los ministros y jefes de Estado de Hungría.

Además, el deber de resistencia se refuerza con otro motivo. La victoria del comunismo llevaría consigo la pérdida de las libertades fundamentales y ocasionaría la persecución religiosa.

Por último, en un caso particular o cuando se trata de una guerra manifiestamente injusta, quizá pudieran admitirse estas obligaciones de conciencia, pero sólo conforme a la doctrina de los últimos teólogos de una forma colectiva y no individual. Para la Iglesia, más que una cuestión de doctrina y de principios, lo es de conducta y de táctica.

EL «GENERAL GOMEZ»

BERLIN, 9.—Wilhelm Eisser, que bajo el nombre de «general» Gómez mandó la XIII brigada internacional durante la guerra civil de España, ha sido nombrado vicepresidente y ministro del Interior del Consejo alemán de la zona soviética. El ministro del Interior controla la Policía de la zona soviética, que está fuertemente armada y muy organizada militarmente.

ANIS ARO

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES Bestillerías: Rafael Estefanía. Teléfono 92 - Haro